ÅRSMELDING FOR UH-NETT VEST 2008
INNLEDNING 
UH-nett Vest (Universitets- og høgskolenettet på Vestlandet) ble opprette 01.01.08 og er en 5-årig samarbeidsavtale mellom Universitetet i Bergen, Høgskolen i Bergen, Høgskulen i Sogn og Fjordane og Høgskolen Stord/Haugesund. Avtalen er inngått mellom selvstendige institusjoner der de enkelte institusjonene kan videreutvikle sine ulike særtrekk og fortrinn. Institusjonene har ulike fortrinn og utfyller hverandre. Bredden i høyere utdanning ivaretas og tilgjengeligheten til høyere utdanning styrkes. Samarbeidet forankres i fagmiljøene ved de ulike institusjonene. Fagmiljøenes oppgave er å ta initiativ til samarbeid, mens institusjonene skal tilrettelegge for faglig samarbeid. Det skal legges vekt på utdanningssamarbeid med anbefalte studieløp på tvers av institusjonene og vi skal samarbeide om spesielle mastergradsprogram. Forskerutdanning og kompetanseutvikling skal få større regional utbredelse. Den samlede forskningen skal styrkes ved å identifisere fellesnevnere mellom sterke fagmiljøer og tilrettelegge for prosjektsamarbeid og felles forskningsseminarer.

UH-nett Vest er ledet av et styre som består av rektorene ved de fire institusjonene. Direktørene møter som observatører. I det daglige er det koordinator som leder arbeidet i samarbeid med kontaktutvalget, som har representanter fra hver av institusjonene. Det viktigste arbeidet utføres imidlertid i alle arbeidsgruppene som er opprettet. Det viktigste arbeidet i gruppene dette året har vært å få på plass konkrete tiltaksplaner for de neste årene.
OPPSUMMERING AV ARBEIDET I 2008

Tiltaksplanen som ble vedtatt i juni 2008, gjelder for 2008/2009 slik at endelig årsresultat vil foreligge ved semesterstart høsten 09. Våren 2009 vil lærerutdanning og forskningssamarbeid være prioritert. 

I november 2008 ble konferansen Lærerutdanningen i et samfunnsperspektiv arrangert med statsråd Tora Aasland som en av hovedinnleder. Lærerutdanningene møttes til seminar om utdannings- og forskningssamarbeid i januar 2009. I begynnelsen av februar 2009 ble det sendt anbud til departementet om nasjonal rektorskole. Stortingsmeldingen om Læreren – rollen og utdanningen er ventet i begynnelsen av februar og innen 1. juli skal lærerutdanningene innen UH-nett Vest ha avklart hvilken profil de ønsker å legge vekt på videre. 

Det første forskningssymposiet i UH-nett Vest arrangeres 16. og 17. mars. Der møtes forskere fra de fire institusjonene for å arbeide med videreutvikling av de fire utvalgte forskningsområdene: Pedagogikk/utdanning/skoleledelse. Helse/omsorg. Teknologi/energi/miljø. Musikkfaglige aktiviteter.

I løpet av våren legger alle arbeidsgruppene frem sine forslag til konkrete handlingsplaner for det videre arbeidet i UH-nett Vest. Styret skal ta stilling til forslagene og vedta handlingsplan for det videre arbeidet i tilknytting til evaluering av arbeidet i UH-nett Vest og diskusjon om mål og strategi.

STYRET I UH-NETT VEST
Styrets sammensetting

Sigmund Grønmo, rektor UiB, leder

Eli Bergsvik, rektor HiB

Åse Løkeland, rektor HSF

Egil Eide, rektor HSH

I tillegg møter som observatører:
Kari Tove Elvbakken, universitetsdirektør UiB

Nils Mæhle, høgskoledirektør HiB

Hans Jørgen Binningsbø, assisterende rektor HSF

Rune Jørgensen, høgskuledirektør HSH

Koordinator er Lene Bakke, ansatt fra 01.01.08 i hel stilling, er sekretær for styret og ansvarlig for det daglige arbeidet..

Styrets arbeid
Styret har i 2008 hatt 6 styremøter og har behandlet ca 60 saker. 

Styret skal fastlegge strategi for UH-nett Vest, vedta handlings- og tiltaksplaner og fastsette budsjett.

2008 er det første året i UH-nett Vest. I styremøte 17.06.08 ble handlingsplanen for perioden 2008-2012 vedtatt. Hovedfokus for perioden 2008/2009 er forskningssamarbeid og lærerutdanningssamarbeid. 
Styret inviterte dekanene ved de fire institusjonene, kontaktutvalget og representanter for studentparlamentene til er samarbeidsmøte i august. Disse møtene skal være årvisse i prosjektperioden.  

I løpet av høsten er det opprettet arbeidsgrupper for de fleste saksområdene. Opprettelse av arbeidsgruppe for teknologiske fag og musikkfag er utsatt til våren 2009. Arbeidsgruppene skal i løpet av våren 2009 legge frem forslag til tiltaksplan for hvert av arbeidsområdene i samsvar med handlingsplanen.

UH-nett Vest har for 2008 et budsjett på kr. 2 150.000. Styret har tildelt 1 050.000 til incentivmidler, 250.000 til lærerutdanningssamarbeid og 800.000 til forskningssamarbeid. I november ble det arrangert en større konferanse om Lærerutdanningen i et fremtidsperspektiv. Statsråd Tora Aasland åpnet konferansen og holdt hovedinnledningen. I januar 2009 vil 100 læreransatte møtes til diskusjon om utdannings- og forskningssamarbeid innen UH-nett Vest.  I mars 2009 blir det arrangert et forskersymposium som vi har kalt Forskning på tvers. Her samler vi forskere fra de fire institusjonene sammen med styret, kontaktutvalget og arbeidsgruppene for forskerutdanning og forskningssamarbeid for å diskutere utviklingen av samarbeidsprosjekter i UH-nett Vest. 
Styret sier seg fornøyd med det arbeidet som er gjort og med de resultatene som er oppnådd. Styret ønsker å foreta en bredere evaluering av arbeidet i UH-nett Vest etter ett år og legge opp mål og strategi for det videre arbeidet i samsvar med evalueringen. 
KONTAKTUTVALGET

Kontaktutvalgets sammensetting
Kontaktutvalgets medlemmer er oppnevnt av egen institusjon og består av:

Tore Tungodden, UiB

Astrid Bårdgaard, HiB

Johs. Thaule, HSF

Sven Ove Eikenes, HSH

Kontaktutvalgets arbeid
Kontaktpersonene fra den enkelte institusjon er sentrale i den daglige driften av UH-nett Vest og skal være med å holde tak i sakene mellom styremøtene. Kontaktutvalget får alle viktige saker til behandling og gir sin anbefaling før disse behandles i styret. Kontaktutvalget har sine møter 14 dager før styremøtene. Sakene som skal behandles skal være kjent i god tid slik at kontaktpersonene kan diskutere disse internt i sin organisasjon før behandling i kontaktutvalget. 

Kontaktutvalget får regelmessig kopi av innkallinger, sakslister og referater fra alle arbeidsgruppene.

ARBEIDSGRUPPENES SAMMENSETTING OG ARBEID
Styret vedtok 17.06.08 å opprette en rekke arbeidsgrupper samtidig som handlingsplanen ble vedtatt. Arbeidsgruppene ble opprettet i august 2008 og startet sitt arbeid i løpet av september. Arbeidsgruppene har som mandat å følge punktene i handlingsplanen for 2008-20012 under pkt II, tiltak. 
Arbeidsgruppen for utdanningssamarbeid

Arbeidsgruppen er oppnevnt av studiedirektørene og er sammensatt slik:
Hans Jørgen Binningsbø, HSF, leder

Hildur Kleppe, HiB

Geir Tveide, HSH

Asbjørn Bjørnset, UiB frem til 31.12.08. Fra 01.01.09 er UiB representert med Lars Helge Nilsen.
Tiltaksplan for 2008/2009:

· Utvikle en studieoversikt som viser alle studiemuligheter fra bachelor til ph.d innen lærerutdanning i UH-nett Vest, etter modell av TeknoVest. Oversikten utarbeides i løpet av 2008/2009 for publisering før studentopptaket i 2010. Arbeidet med håndboken legges til en gruppe nedsatt av studiedirektørene ved den enkelte institusjon.

· Spørsmål rundt studentmobilitet utredes i tilknytting til utdanningssamarbeidet for de fire områdene. Studiedirektørene har ansvar for dette arbeidet sammen med arbeidsgruppen for lærerutdanningssamarbeid. Muligheter for studentmobilitet skal fremgå av studieoversiktene. 

· Samarbeid om studieprogram og undervisning konkretiseres under de faglige satsningsområder. 

· Det opprettes et studentråd for UH-nett Vest bestående av lederne for NSU og StL ved den enkelte institusjon. Det arrangeres et felles møte mellom Kontaktutvalget og studentrådet hvert semester. I tillegg innkaller administrativ koordinator til møter med studentrådet etter behov.
Dette er oppnådd:

Arbeidsgruppen har hatt fire møter. Det fremmes forslag om rammene for en studieoversikt, forslag til studentmobilitet et ferdig utredet og det er utarbeidet et notat om mastergradssamarbeid innen UH-nett Vest. Det legges frem en tiltaksplan for videre utdanningssamarbeid.

Det er opprettet studentråd. Koordinator har hatt ett møte med studentrådet og det vil bli kalt inn til nytt møte våren 2009.

Arbeidsgruppen for internasjonalisering
Arbeidsgruppen er oppnevnt av studiedirektørene og har fått en slik sammensetting:
Johnny Velde-Jensen, HSH, leder

Bjørn Erik Andersen, UiB

Elin Kvaale, HiB

Helga Kalhagen, HSF

Tiltaksplan for 2008/2009:

· Det nedsettes en arbeidsgruppe høst 2008 knyttet til administrativt internasjonalt arbeid. Gruppen får som mandat å finne aktuelle felles utfordringer, felles oppgaver og de ulike institusjonenes styrker og foreslå konkrete handlingsalternativer og tiltak for videre samarbeid rundt internasjonalisering. Arbeidsgruppen skal levere forslag til tiltak ved utgangen av vårsemesteret 2009.

· Arbeidsgruppen skal spesielt være opptatt av utveksling av studenter/praksisutplassering og utfordringer i tilknytting til dette. Et annet område kan være knyttet norskopplæring for innreisende studenter og til markedsføring og felles profilering i nettverket.

Dette er oppnådd:
Det er nedsatt en arbeidsgruppe knyttet til administrativt internasjonalt arbeid, en fra hver institusjon. Gruppen skal finne felles utfordringer, felles oppgaver og styrken til de ulike institusjonene og foreslå konkrete handlingsalternativer og videre samarbeid rundt internasjonalisering. Gruppen skal ikke jobbe med utvikling av studier eller forskningssamarbeid.

Arbeidsgruppen har hatt 3 møter. Forslag til tiltaksplan er ute til høring i institusjonene og skal behandles endelig i arbeidsgruppen 24.03.09. Forslaget oversendes styret 01.04.09.  

Arbeidsgruppen for forskerutdanning

Forskningsdirektørene har oppnevnt en administrativ arbeidsgruppe for samarbeid om forskerutdanning. Arbeidsgruppen er sammensatt slik:

Gry Kibsgaard, UiB

Gro Anita Fonnes Flaten, HiB

Oddbjørn Bukve, HSF

Liv Reidun Grimstvedt, HSH. Fra 01.01.09 overtar A. Rune Johansen som medlem fra HSH
Tiltaksplan for 2008/2009:
Innen forskerutdanning skal det samarbeides om spesielle opplæringsprogram tilpasset kandidater fra høyskolene, opplegg for kompetanseutvikling og samarbeid om veiledning av ph.d-kandidater.

· Det forutsetter at forskerutdanning prioriteres innefor nettverket og at det øremerkes stipendiatstillinger knyttet til de prioriterte fagområdene og fagmiljøene, fra høyskolene og universitetets side. På denne måte vil en sikre at det utvikles felles forskningsmiljø i nettverket på de områdene som er bestemt, dette vil også være en styrke for kompetanseutvikling ved høyskolene. 

· En slik felles satsning vil gi muligheter for å bygge forskningsmiljøer på tvers – som igjen kan være attraktive når det søkes om eksterne forskningsmidler fra NFR.

· Det må/bør opprettes forskerskoler innenfor de fagområder nettverket vedtar å satse på. Til dette skal det knyttes stipendiater og forskere fra alle aktuelle fagmiljø. Å få dette til være avgjørende for om nettverket skal bli en suksess. 

· Det nedsettes en arbeidsgruppe høsten 2008 bestående av representanter fra forskningsavdelingene. 

· Arbeidsgruppen får som mandat å utrede forslag til videreutvikling av forskerutdanningen, utvikling av tydelige avtaler om hvordan kandidatene skal velges ut og hvordan de samarbeidende institusjonene skal kunne prioritere egne kandidater for bedre å kunne styre egen kompetanseutvikling.

· Rapporten skal ferdigstilles våren 2009
Dette er oppnådd:
Arbeidsgruppen har som mandat å utrede forslag til videreutvikling av forskerutdanningen, utvikling av tydelige avtaler om hvordan kandidatene skal velges ut og hvordan de samarbeidende institusjonene skal kunne prioritere egne kandidater for bedre å kunne styre egen kompetanseutvikling.

Rapporten skal ferdigstilles våren 2009.

Arbeidsgruppen har hatt et møte. Det er foretatt noen avklaringer om bl.a. Handlingsplan for forskerutdanning i UiB og VNN, og forskningssamarbeid og nytt møte er innkalt til 16. februar 2009. I planen ligger det at det skal foreligge en rapport i løpet av våren 2009.
Arbeidsgruppen for forskningssamarbeid

Forskningsdirektørene/forskningsansvarlig er bedt om å oppnevne en representant fra hver institusjon som skal fremme forslag til hvordan nettverket best kan utvikle gode rammevilkår for forskningssamarbeid mellom institusjonene. Arbeidsgruppen er sammensatt slik:
Svenn-Åge Dahl, UiB, leder

Astrid Bårdgaard, HiB

Georg Arnesen, HSF

Rune Johansen, HSH

Tiltaksplan for 2008/2009
I forskningssamarbeidet skal det identifiseres fellesnevnere mellom sterke fagmiljøer, legge til rette for prosjektsamarbeid og felles forskningsseminarer.

· Det må utvikles gode rammevilkår for forskningssamarbeid hvis nettverket skal nå sine målsettinger. Når satsningsområdene utpekes må utvelgelsen basere seg på at det innenfor disse fagområdene allerede finnes gode forskningsområder som kan videreutvikles til nettverkets beste. Fordi samfunn og næringsliv skal være en viktig part i nettverket – er det naturlig å samarbeide med disse om forskningsprosjekter og det må også være mulig å finne midler til forskning gjennom næringslivet. 

· De fagmiljøene som utpekes må i utgangspunktet ha internasjonale kontakter og kompetanse, om målet om tyngde internasjonalt skal oppnås. Internasjonale konferanser må ikke bare omfatte samarbeidspartnerne og deres ”venner”, men også være av interesse for regionen.

· Det er en målsetting at minst et felles prosjekt skal være på plass før sommeren 2008 og at ytterligere et prosjekt skal være på plass i løpet av høsten 2008. Det skal snarest mulig oppnevnes ad hoc grupper som skal ha som mandat å arbeide videre med forskningssamarbeid.

· Internasjonal publisering er viktig, og de forslag som nevnes i utredningen er riktige. 

· En annen side av publisering vil være formidling av resultater til samarbeidspartnere utenfor institusjonene. Ut fra de faglige satsningsområdene som er valgt, og den nære tilknytning disse områdene også bør ha til næringsliv og praksisfelt, er det viktig at forskningsresultater formidles på en slik måte at de kommer til nytte også for allmennheten.

· Det er enighet om at en skal:

Velge en pragmatisk innfallsvinkel. Velge relasjoner heller enn forskningstema eller forskningsfelt. Kartlegge hvilke samarbeidsrelasjoner som allerede finnes mellom to eller flere av institusjonene. Her er det lagt et godt forberedende arbeid i innstillingen; Mangfold og samarbeid. Invitere til samarbeid med VNN.

· Høsten 2008 nedsettes det en arbeidsgruppe oppnevnt av forskningsdirektørene/forskningsansvarlig ved den enkelte institusjon. Gruppen får som mandat å fremme forslag til hvordan nettverket best kan utvikle gode rammevilkår for forskningssamarbeid mellom institusjonene, og støtte utvikling og initiering av fellesprosjekter og søknader om ekstern finansiering både fra nasjonale og internasjonale kilder. Rapporten skal ferdigstilles våren 2009.

· Høst 2008/vår 2009 inviteres det til seminar/symposium rundt forskningsområdene pedagogikk/utdanning og ledelse i skolen, helse og omsorg, teknologi med vekt på energi og miljø, musikkfaglige aktiviteter. Koordinator sammen med aktuelle fagpersoner har i oppgave å arrangere konferansen.

· Incentivmidler for å inspirere til videre samarbeidsrelasjoner vil bli lyst ledig hver høst og vår. Første gang høsten 2008. Arbeidsgruppen har også som mandat å fremme forslag til tildelingskriterier.
Dette er oppnådd:
Arbeidsutvalget har hatt fire møter. De viktige sakene har vært utlysing og tildeling av incentivmidler til forskning på tvers og forskersymposium 16. og 17. mars. Fra 1. desember er Jan Jonassen, HSH tilsatt i en 20 % stilling for å utarbeide forslag til tiltaksplan for forskningssamarbeid.

Incentivmidlene ble utlyst med søknadsfrist 1. desember. Ved fristens utløp var det kommet inn 20 søknader, av disse fikk 13 søknader om felles forskningsprosjekter i UH-nett Vest, støtte. Totalt ble det utdelt kr. 800.000. Til forskersymposiet inviteres 3 deltakere fra hvert prosjekt til å presentere prosjektene.  
Tiltaksplanen for forskningssamarbeid i UH-nett Vest vil ferdigstilles i vår og oversendes styret til videre behandling.

Arbeidsgruppen for samarbeid om lærerutdanning.
Arbeidsgruppen er oppnevnt av styret og består av:
Bjørg Kristin Selvik; HiB, leder

Kari Smith, UiB

Liv Reidun Grimstvedt, HSH

Rasmus Stokke, HSF

Mål for arbeidet: Oppnå et bedre samarbeid for å styrke lærerutdanningene innenfor UH-nett Vest.

Mandat:

Utarbeide en konkret innstilling med fremdriftsplan for det videre samarbeid og arbeidsdeling. Arbeidet skal være sluttført innen 1. mars 2009.

Områdene for samarbeid kommer frem under pkt 8.3 i Handlingsplanen. Arbeidsgruppen skal ta utgangspunkt i disse områdene og foreta en prioritering. Lærerutdanningene for grunnopplæringen skal være i fokus.

Arbeidsgruppen skal drøfte samarbeidsformer og mulig arbeidsdeling i forhold til nasjonale utredninger og beslutningsprosesser.

Tiltak 2008/2009:
· Dekanene/programansvarlig inviteres til et møte med styret 21. august for å diskutere utfordringene i lærerutdanningene og det videre samarbeid. 

· Det nedsettes en arbeidsgruppe med en representant fra hver institusjon med nær tilknytting til lærerutdanningen. Midler stilles til arbeidsgruppens disposisjon over UH-nett Vest sitt budsjett. Det skal vurderes om det er nødvendig med frikjøp for at arbeidet skal få den betydning som er ønskelig.  

· Gruppen får som mandat å komme med en konkret innstilling med fremdriftsplan for videre samarbeid og arbeidsdeling. Målet er å oppnå et bedre samarbeid på alle plan for å oppnå et bedre utbytte av studiet både for studenter og institusjon. Mandatet konkretiseres på møtet 21. august.

· 25. november 2008 arrangeres det et seminar om den fremtidige lærerutdanningen og samfunnets behov. 

· Incentivmidler kan stilles til disposisjon for samarbeidsprosjekter høsten 2008 etter anbefaling fra arbeidsgruppen.
Dette er oppnådd:
Seminaret Lærerutdanning i et fremtidsperspektiv ble arrangert 25.11.08 med over 100 deltakere. Statsråd Tora Aasland åpnet konferansen og holdt hovedinnledningen. 28.01.09 arrangeres nytt seminar om forsknings- og utdanningssamarbeid for 100 ansatte ved de fire institusjonene. Det arbeides aktivt med å utvikle tiltaksplan.

Arbeidsgruppen for samarbeid innen helse- og sosialfag

Dekanene har selv ansvaret for dette arbeidet. Mandatet er nedfelt i handlingsplanens punkter om helse. Dekanene for helse ba om at utvalget ble utvidet til også å omfatte sosialarbeiderutdanningene. Dette har styret sluttet seg til og Gunnar Yttri HSF og Anette Iversen UiB tiltrer arbeidsgruppen som representanter for sosialfagene. Kristin Ravnanger representerer både helse- og sosialfag.

Gunnar Yttri, HSF, leder

Eva Marie Halvorsen, HSF

Kristin Ravnanger, HiB

Gunn Haraldseid, HSH

Målfrid Råheim, UiB

Anette Iversen, UiB
Tiltak i 2008/2007:
· Innen utgangen av høstsemesteret 2008 skal det legges frem en plan for hvordan samarbeidet kan utvikles. Dekanene har ansvar for dette.

· Planen skal bl.a. inneholde hvordan det skal samarbeides om forskerutdanning og tilrettelegging for stipendiatstillinger innen helsefagene. 

· Det skal legges til rette for forskningssamarbeid. 

· Det skal aktivt arbeides for å få til lærerutveksling og lærersamarbeid. Spesielt gjelder dette professor II stillinger – her bør ansatte innen nettverket oppfordres til å takke ja til slike stillinger innen nettverket.

· UiB opprettholder sitt mastergradstilbud innen helse, men samarbeider gjerne med andre om utvikling av metodekurs.  

· Innenfor UH-nett Vest skal utdanningssamarbeid og forskning utredes videre.

· VNN vil fortsette arbeidet omkring mastergrader i helse- og sosialfag. De fire institusjonene i UH-nett Vest vil være en del av dette samarbeidet. 
Dette er oppnådd:
Arbeidsgruppen har hatt fire møter. På møtet 9. februar ble forslag til tiltaksplan lagt frem. Denne er nå ute til høring og vil bli fremmet for styret 1. april. Det blir fremmet konkrete forslag om førstelektorprogram og utvikling av kurs i tilknytting til forskerutdanning og det fremmes forslag om lærerutveksling, sensorer og II’er stillinger. Mastergrads- og utdanningssamarbeid drøftes og det fremmes konkrete forslag om forskningssamarbeid.

Studentråd

UH-nett Vest ønsker å samarbeide med studentorganisasjonene på de samarbeidende institusjoner. UH-nett Vest har som formål å øke samarbeidet mellom de fire institusjonene med spesiell vekt på utdanning og forskning. I den sammenheng er det viktig å ha med studentorganisasjonene. 

Det opprettes et studentråd for UH-nett Vest bestående av lederne for NSU og StL ved den enkelte institusjon. Det arrangeres et felles møte mellom Kontaktutvalget og Studentrådet hvert semester. I tillegg innkaller koordinator til møter med Studentrådet etter behov.

Studentrådet består i 2008/2009 av følgende personer:

Ben Holan, leder av NSU, UiB.  Vara Renate Tråsavik
Elise Kleppe, nestleder, Studentparlamentet, HiB, 
Tony Falkenstein, Parlamentet, HSF

Hans Bertin Tveit Hjortland, nestleder, Studentparlamentet, HSH 
Tiltaksplan for 2008/2009:
Når det gjelder studentene er følgende fastslått i Handlingsplanen: ”Samarbeidet må legge til rette for at studentane kan gjere seg nytte av fagtilbodet ved alle institusjonane og at det blir utvikla gode og smidige ordningar for opptak/overgang og innpassing”. Dette skal omfatte: muligheter for å ta deler av studiet ved annen institusjon, mobilitet, studentmedvirkning og utvikling av studieadministrative rutiner.

Dette er oppnådd:

Studentene ble oppnevnt av sine respektive organisasjoner om hadde det første møte med koordinator 09.10.08. På møte deltok representanter fra tre av høgskolene. Tema var studentparlamentenes forventinger til samarbeid innen UH-nett Vest og tanker om videre samarbeid. Etter dette har koordinator deltatt på møte i Studentparlamentene for HiB og UiB. Avtalen har vært at de respektive studentparlamentene skulle diskutere tilknytting til UH-nett Vest og muligheten for å få en studentkoordinator i fellesskap, og bringe saken tilbake til koordinator. Da dette ikke er oppnådd, inviteres det til nytt møte våren 2009 
Nettsider og profilering av UH-nett Vest
UH-nett Vest vedtok tidlig at nettverket skulle ha sin egen logo og at det skulle utvikles nettsider. Til dette arbeidet ble det nedsatt en arbeidsgruppe med en representant fra hver institusjon som i samarbeid med Mediesenteret på HiB har hatt som oppgave å arbeide med webside, og profilprogram. 

Arbeidsgruppen har hatt slik sammensetning: 

Sven Ove Eikenes, HSH, leder

Berit Amundsen, HSF
Anne Straume, HiB

Pål Schrøder, UiB

Dette er oppnådd:
UH-nett Vest har nå publisert en enkel nettside. Siden er utarbeidet av Mediesenteret ut i fra tiltaksplan, og tidligere anbefalinger fra kontaktutvalget til styret. Svein Ove Eikenes er tilsatt som webredaktør i 20 % stilling fra 01.11.08 og skal være utvalgets leder. 
Kontaktutvalget og styret har diskutert ambisjonsnivå og satt de overordnede rammene for hva slags informasjon som skal legges ut på nettsidene, og hvilken rolle brukerutvalget for nettsidene skal ha i det videre arbeidet. Svein Ove Eikenes vil lede dette arbeidet videre sammen med brukerutvalget som vil møtes minst en gang per semester.
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