ÅRSMELDING FOR UH-NETT VEST 2010

I. INNLEDNING 

UH-nett Vest (Universitets- og høgskolenettet på Vestlandet) ble opprette 01.01.08 som et 5-årig samarbeidsprosjekt mellom Høgskolen i Bergen, Høgskulen i Sogn og Fjordane, Høgskolen Stord/Haugesund, og Universitetet i Bergen. Fra april 2009 er også Høgskulen i Volda medlem av nettverket.

Avtalen er inngått mellom selvstendige institusjoner der de enkelte institusjonene kan videreutvikle sine ulike særtrekk og fortrinn. Samarbeidet forankres i fagmiljøene ved de ulike institusjonene. Fagmiljøenes oppgave er å ta initiativ til samarbeid, mens institusjonene skal tilrettelegge for faglig samarbeid. Det skal legges vekt på utdanningssamarbeid med anbefalte studieløp på tvers av institusjonene og det skal samarbeides om spesielle mastergradsprogram. Forskerutdanning og kompetanseutvikling skal få større regional utbredelse. Den samlede forskningen skal styrkes ved å identifisere fellesnevnere mellom sterke fagmiljøer og tilrettelegge for prosjektsamarbeid og felles forskningsseminarer.

I 2010 har samarbeidet om ny grunnskolelærerutdanning hatt svært høy prioritet, her har også NLA vært en del av samarbeidsgruppen. UH-nett Vest, i samarbeid med NLA og PWC fikk tildelt nasjonalt rektorprogram i 2009 og har i 2010 tatt opp kull 2. 

Forskningssamarbeidet er i stadig utvikling og det er i løpet av året opprettet to nye forskningsnettverk, IKT og medier og organisasjon og ledelse. Både forskningsnettverket knyttet til teknologifag og forskningsnettverket knyttet til helse- og sosialfag har fått tildelt eksterne midler til større prosjekter. 

UH-nett Vest fikk tildelt 3 mill i SAK-midler for 2010. Disse ble øremerket biblioteksamarbeid, forskning og opprettelse av forskerskoler. I desember 2010 åpnet forskerskolen i musikk, som den første internasjonale forskerskole knyttet til UH-nett Vest. 

UH-nett Vest er ledet av et styre som består av rektorene ved de fem institusjonene. Direktørene møter som observatører. I det daglige er det koordinator som leder arbeidet i samarbeid med kontaktutvalget, som har representanter fra hver av institusjonene. Det viktigste arbeidet utføres imidlertid i arbeidsgruppene.

1.1 Styrets sammensetting og arbeid
Sigmund Grønmo, rektor UiB, leder
Eli Bergsvik, rektor HiB
Åse Løkeland, rektor HSF
Egil Eide, rektor HSH
Jørgen Amdam, rektor HVO

I tillegg møter som observatører:
Kari Tove Elvbakken, universitetsdirektør UiB
Audun Rivedal, høgskoledirektør HiB
Hans Jørgen Binningsbø, assisterende rektor HSF
Rune Jørgensen, høgskuledirektør HSH
Jacob Kjøde, høgskuledirektør HVO

Koordinator Lene Bakke, er sekretær for styret og ansvarlig for det daglige arbeidet. Fra 01.09.09 er stillingen som koordinator overført til UiB, etter vedtak i styret i UH-nett Vest. 

Styret har i 2010 hatt 5 styremøter og har behandlet 66 saker. 
Styret fastlegger strategien for UH-nett Vest, vedtar handlings- og tiltaksplaner og fastsetter budsjett.


Styret inviterte dekanene ved de fem institusjonene, kontaktutvalget og representanter for studentparlamentene til et samarbeidsmøte i Bergen i november. Møtene er årvisse i prosjektperioden. 

UH-nett Vest hadde for 2010 et eget budsjett på kr. 3 793 500. I tillegg fikk UH-nett Vest tildelt 3 mill i SAK-midler. Styret legger vekt på å utvikle samarbeidet om utdanning og forskning på de ulike områdene og kanaliserer sine ressurser til dette arbeidet. 

Styret sier seg fornøyd med det arbeidet som er gjort og med de resultatene som er oppnådd. Styret hadde i forbindelse med tiltaksplan en bredere evaluering av arbeidet i UH-nett Vest, og la opp det videre arbeidet i samsvar med evalueringen. 

1.2 Kontaktutvalgets sammensetting og arbeid
Kontaktutvalgets medlemmer er oppnevnt av egen institusjon og består av:
Tore Tungodden, underdirektør UiB
Carsten Helgesen, prorektor HiB
Johs. Thaule, HSF. Fra september 2010 Georg Arnestad, forskningsdirektør HSF
Sven Ove Eikenes, informasjonsrådgiver HSH
Anne Øie, prorektor HVO

Kontaktpersonene fra den enkelte institusjon er sentrale i den daglige driften av UH-nett Vest og skal være med å holde tak i sakene mellom styremøtene. Kontaktutvalget har sine møter 14 dager før styremøtene. Sakene som skal behandles skal være kjent i god tid, slik at kontaktpersonene kan diskutere disse internt i sin organisasjon før behandling i kontaktutvalget. 

Kontaktutvalget får regelmessig kopi av innkallinger, sakslister og referater fra alle arbeidsgruppene. 


2. OPPSUMMERING AV ARBEIDET I 2010
Hovedprioriteringer for arbeidet i UH-nett Vest har siden starten vært knyttet til samarbeid om lærerutdanning og forskning. Ved rullering av Handlingsplanen for UH-nett Vest i september 2010, er det vedtatt at samarbeid om lærerutdanning fortsatt skal ha høy prioritert sammen med utviklingen av forskningsnettverkene, felles mastergrader og de nye samarbeidsområdene.

2.1 Oppfordringer og utfordringer fra KD
KD inviterte UH-nett Vest til dialogmøte 08.06.10. I oppsummeringen fra KD står det bl.a.:

”Departementet oppfordrer institusjonene til å fortsette det gode samarbeidet og vurdere mulighetene til å forsterke innsatsen på følgende områder:

· Bruke nettverket til å skape arbeidsdeling mellom institusjoner på lengre sikt

· Videreutvikle samarbeidet på helse- og omsorgsfeltet

· Videreutvikle felles studieportefølje og rekruttering av studenter nasjonalt og internasjonalt

· Videreutvikle forholdet mellom UH-nett Vest og TeknoVest.

· Inkorporere UH-nett Vest samarbeidet i institusjonenes langsiktige strategier.

· Utvikle administrativt samarbeid ut over dagens samarbeid på bibliotekfeltet

· Synliggjøre nettverkets gode resultater

Utfordringer fremover:

· Hvilket handlingsrom har medlemsinstitusjonene til faglig og administrativt samarbeid med institusjoner utenfor UH-nett Vest. Departementets oppfatning er at forpliktende samarbeid mellom institusjoner uavhengig av nettverkstilknytting, er et bærende element i den nasjonale SAK-politikken.

· Forholdet mellom nettverkets tematiske forskningssatsinger og ikke-tematiske samarbeidsmidler”.

UH-nett Vest vil legge vekt på dette ved den videre utviklingen av UH-Nett Vest.

2.2 Samarbeid om ny grunnskolelærerutdanning:

Grunnskolelærerutdanning

Ansvaret for samarbeidet om utviklingen av den nye grunnskolelærerutdanningen i UH-nett Vest ligger til HiB, som også har ansvar for rapportering og intern informasjonsflyt.  

UH-nett Vest har et felles ansvar for at vestlandsregionens kompetansebehov innenfor bør-fagene blir dekket, og gjør en fordeling av kan-fagene. Det er derfor etablert et nettverk for å sikre oppfølging av studiesamarbeidet, og for å sikre planlegging og drift av storseksjoner/fagpooler. Arbeidet med en grunnskolemaster er en viktig del av det videre arbeidet. Det arbeides for å etablere et konkret samarbeid med UiB om fremmedspråk. 

Forskningssamarbeid
Det er opprettet et forskningsnettverk for pedagogikk, fagdidaktikk og skoleledelse. Det arbeides for å få en systematisk oversikt over forskningsprosjekter i ulike fagområder innen lærerutdanningene.  Det skal jobbes frem minst en søknad om et samlet forskningsprosjekt innen hvert fagområde. 


Samarbeid utover ny grunnskolelærerutdanning
Videreutdanning, PPU og førskolelærerutdanning settes på kartet i 2011.


2.3 Utvikling av forskningsnettverkene
UH-nett Vest har som et viktig mål å fremme forskningssamarbeid mellom institusjonene i nettverket. For 2010/2011 er det satt av inntil 3 mill. til dette formålet. UH-nett Vest setter av 2 mill. av SAK-midlene i tillegg til 1 mill. av egne midler. Midlene ble for første gang tildelt i 2008. 


Ved søknadsfristens utløp i 2010 var det kommet inn totalt 31 søknader. 20 knyttet til interne midler og 11 knyttet til SAK-midlene. Totalt ble det søkt om 5 673.350 til forskningssamarbeid. 

UH-nett Vest arrangerer hver vår et forskningssymposium, det første ble arrangert i 2009. Her møtes forskere for å arbeide med videreutvikling av de utvalgte forskningsområdene: Pedagogikk, fagdidaktikk og skoleledelse. Helse/omsorg. Teknologi/energi/miljø. Musikkfaglige aktiviteter. IKT og medier. Organisasjon og ledelse. UH-nett Vest arrangerte nytt forskningssymposium i mars 2010.


2.3.1 Forskningsnettverket for Pedagogikk, fagdidaktikk og skoleledelse
Det er dannet en arbeidsgruppe bestående av representanter fra alle institusjonene. Professor Kari Smith, UiB leder arbeidsgruppen. Gruppen har jevnlig hatt to møter per semester.

Aktiviteter:

· Forskningsseminar med professor Helen Timperley fra New Zealand, november 2010.

· Forskningsseminar på HiB med professor Viv Ellis fra UK, januar 2011.

· Deltakelse på Solstrandseminaret mars 2010, med presentasjon av nettverkets arbeid.

· Nettverket har satt i gang arbeidet med å etablere en database om norsk lærerutdanningsforskning fra 2000. Forskningsassistent John Ivar Olsen arbeider med dette under veiledning av arbeidsgruppen.

Forskning:

Det har vært en sterk økning i antall søknader om midler til forskningssamarbeid. I 2010 sendte nettverket inn 9 søknader, hvorav 4 fikk tildelt midler. Som følge av dette er det nå grupper som kommer til å søke NFR midler allerede i februar 2011, og om mer midler innenfor NFR sitt PRAKUT-program høsten 2011. Arbeidet med disse søknadene er allerede godt i gang.

Paraplyprosjektet i Vurdering, ferdigstilte og leverte en detaljert rapport om prosjektet: Vurdering som undervisningsfag i lærerutdanningene i UH-nett Vest. Rapporten er sendt til UH-nett Vest og er tilgjengelig hos Lene Bakke og professor Kari Smith.


Planlagte aktiviteter i 2011:

· Planlagt forskningsseminar med dr. Ruth Leitch fra Nord-Irland, februar 2011

· Planlagt forskningsseminar med professor John Loughran fra Australia i mars 2011

· Metodeseminar 18.03.11 med professor Mien Segers og professor Filip Dochy, Universitetet i Maastrich, Holland

· Planlagt seminar for master- og phd-veiledere i mars/april 2011

· Planlagt konferanse om Forskning i Lærerutdanning, november 2011.

2.3.2 Forskningsnettverk for Helse- og omsorg

Nettverket fikk ved forrige søknadsrunde tildeling av insentivmidler fra UH-nett Vest, for å styrke samarbeidet innen kunnskapsbasert praksis (KBP) i regionen. Målet med prosjektet var å stimulere til forskningssamarbeid og komme i posisjon til å søke Helse Vest midler i 2010.  Nettverket fikk tildelt kr 75.000,- med følgende kommentar: Arbeidsgruppen peker på viktigheten av å få med HSH og HSF i det videre forskningssamarbeidet. Alle tre høgskolene som er involvert i dette samarbeid har bidratt med frikjøp av medarbeidere og med ressurser til å kunne utvikle prosjektet. Insentivmidlene fra UH-nett Vest har bidratt ekstra til samarbeidet slik at prosjektet er fulgt opp aktivt. 


Førde
Det er tre ansatte fra Helse Førde og en fra HSF som tar mastergraden i KBP som startet høsten 2009. Disse vil kunne være ressurspersoner videre. Minst en av dem kan være aktuell til å kunne ta en doktorgrad, etter mastergraden. 
Det er etablert et institusjonsovergripende tverrfaglig samarbeid innen fedmeforskning der helsefaglig forskning og livskvalitet /psykososial helse er et sentralt.  John Roger Andersen disputerte i februar 2011, insentivmidler fra UH-nett Vest ble brukt til frikjøp. Andersen leverte en søknad til Helse Vest om forskningsmidler, prosjektet nådde ikke opp i den sterke konkurransen, men gikk videre til hovedkomiteen. Det arbeides videre med å utvikle prosjektet og søke i 2011.


Stord/Haugesund
Det er ingen ansatt i Helse Fonna med doktorgrad innen helsefag og det mangler kompetanse på mastergradsnivå, dette vil imidlertid kunne bedres på sikt. En ansatt ved høgskolen som disputerte våren 2010 har fått til et samarbeid med Helse Fonna. Insentivmidler fra UH-nett Vest ble brukt til frikjøp og søknad om forskningsmidler ble sendt Helse Vest, uten tildeling. Det arbeides videre med prosjektet. 


Høgskolen i Bergen
Insentivmidlene fra UH-nett Vest er blitt brukt til frikjøp for ferdigstillelse av en PhD søknad og søker er innstilt til et utlyst KD stipend ved Høgskolen i Bergen. 


Konklusjon
Det er helt nødvendig med stimuleringsmidler både fra de involverte høgskolene og fra UH-nett Vest for å få til økt forskningsaktivitet innen helsefagene. Helse Vest prosjektet er et godt eksempel på at en kommer lengre når en samarbeider om forskningen. Det er tatt hensyn til kommentaren til arbeidsgruppen i UH-nett Vest, slik at det er sendt søknader både for en ansatt ved HSH og en ved HSF.
2.3.3 Forskningsnettverk for teknologi med vekt på energi og miljø i samarbeid med TeknoVest

TeknoVest ble i juni 2010 tildelt kr. 750.000 i SAK-midler fra KD for å akselerere SAK-arbeid mellom medlemsinstitusjonene, primært gjennom å tilsette en prosjektleder. UH-nett Vest bevilget i tillegg kr. 425.000.  

Det ble avholdt møte i styringsgruppen i Ålesund i juni for å planlegge aktivitet i 2010 og tilsetting av prosjektleder. MSc Beate Krøvel Humberset ble tilsatt i august. Nytt møte i styringsgruppen var i oktober, denne gang i Stavanger. Tema var den nye rammeplanen for ingeniørutdanningen, websider, mulige nye såkorns​prosjekter under UH-nett Vest, samt plan for prosjektleders opphold hos institusjonene. En annen hensikt med møtene i juni og oktober var å sikre forankringen hos HiÅ og UiS som begge er med i TeknoVest, men ikke i UH-nett Vest. Både rektor Geirmund Oltedal ved HiÅ og dekan Per Arne Bjørkum ved UiS Det teknisk-naturvitenskapelige fakultet, bekreftet fortsatt deltakelse i TeknoVest.

Etablering av forskningssamarbeid mellom institusjonene er en nitidig oppgave, der den mest effektive metoden er å samle fagfolk som er potensielle samarbeidspartnere til nettverksseminarer rundt relativt avgrensede tema. Gulroten er såkornsmidler til forprosjekt som skal lede frem til større forskningsprosjekt med ekstern finansiering. Vi har allerede flere vellykkede eksempler på at dette fungerer. 

I forkant av slike samlinger må potensielle samarbeidsområder og miljøer kartlegges, og dette tar det meste av prosjektleders tid. Hun har høsten 2010 hatt samtaler med en lang rekke fagfolk ved ingeniørutdanningene ved HiB og HSH og dels UiB hvor det i 2008 ble gjort en intern kartlegging innen energi som kan anvendes direkte. Basert på intervjuer med ledere og forskere enkeltvis, bygges det gradvis en database på tvers av institusjonene. Fullt utbytte av kartleggingen forventes ikke før til høsten, men resultatene så langt har vært nyttige for neste nettverksseminar medio februar.

Innen utdanning ble TeknoVest-brosjyren for 2011 ferdigstilt og arbeidet med å fornye websidene startet. I tillegg har prosjektleder vært involvert i planlegging av UiBs master innen energi som tenkes så fleksibel at interesserte høgskoler, i første omgang HiB, også kan bidra med veiledning. På sikt kan dette lede frem mot akkreditering hos høgskolene og resultere i en fellesgrad der TeknoVest allerede har et eksempel å vise til. Mastergraden i energi tenkes også koordinert mot en tilsvarende grad ved UiS.

FoU-kartlegging, planlegging av neste nettverksseminar, TeknoVest-brosjyren/websiden og mastergradssamarbeid utgjør derfor hovedaktiviteten for 2010. I 2011 vil dette arbeidet fortsette samt at det skal vurderes bruk av fjernundervisning, og at arbeidet med å kartlegge og bruke klyngene rundt medlemsinstitusjonene som en viktig del av kunnskapsstamveien på Vestlandet, skal startes opp. Dette er viktig av flere grunner, også i forhold til å kunne gjøre bedre bruk av ordningen med Nærings-PhD. Utover dette vil den fornyede websiden lanseres og utvikles ytterligere, og det planlegges å opprette fagmøter på områder der det er etablert god forskerkontakt mellom flere av institusjonene.

Kostnadene i 2010 har følgelig vært moderate, men vil bli vesentlig større i 2011. Videre aktivitet avhenger av videre finansiering. Bistillinger er en anerkjent metode for å styrke kontakt mellom institusjonene som så langt ikke er mulig. 

2.3.4 Musikknett Vest
Musikknett Vest har i 2010 lagt ned ett betydelig arbeid knytt til utredning og drøfting av den påtenkte forskerskolen. Arbeidet har resultert i at denne ble etablert i desember 2010 og er beskrevet under pkt 2.4 om forskerskoler. Slik de ser det er arbeidet et kroneksempel på samarbeid, arbeidsdeling og konsentrasjon i regi av UH-nett Vest institusjonene.

2.3.5 Forskningsnettverk for IKT og medier 
Styret i UH-nett Vest vedtok på møte i juni 2010 at IKT og medier skal være et nytt samarbeidsområde innen UH-nett Vest. Høsten 2010 ble det igangsatt arbeid med en rapport som skal kartlegge forsknings- og utviklingsarbeid innenfor IKT og medier i hele vår region, utført av Stig Øvreås (MA) ved Universitetet i Bergen. Hans arbeid har blant annet ført til en e-postliste med 150 navn på forskere og utviklere på Vestlandet, som vi bruker i rekrutteringsarbeidet. Ved UH-nett Vests tildeling av midler til forskningssamarbeid for 2011 fikk en søknad fra vårt nettverk en tildeling på 186.000 kr. Det gjelder prosjektet "Kontekstsensitiv journalistikk for vestlandsk terreng", der forskere fra UiB, HVO, HiB og HSF er involvert. Målet er å søke forskningsmidler fra Norges forskningsråd i juni 2011, enten fra VERDIKT eller FRISAM. Nettverket deltar forøvrig i en annen søknad til VERDIKT, der målsetningen er å få etablert et "verdinettverk" for IKT- og medieutvikling på Vestlandet. Næringslivsnettverket MediArena (www.mediarena.no) ved Anders Waage Nilsen er initiativtaker til søknaden, og søknadsfristen er 16. februar.

"Nettverk for IKT og medier" ble offisielt etablert 3.- 4. februar 2011, under et fellesmøte for representanter fra de fem medvirkende institusjonene. Vi hadde til sammen 32 deltakere, og også andre miljøer var representert, blant annet MediArena og Bergen Media By, Høgskolen i Ålesund og Universitetet i Oslo. Det var stor entusiasme for nettverket, og en rekke gode forslag til tiltak ble diskutert. Rapporten om utviklings- og forskningsmiljøet på Vestlandet og en tiltaksplan til UH-nett Vest skal etter planen bli ferdig i løpet av vårsemesteret. Ut ifra interessen på etableringsmøtet regner vi med at vårt nettverk blir tungt representert under Symposiet på Solstrand 21. - 22. mars. 

På etableringsmøtet ble arbeidsgruppen for nettverket offisielt valgt. Sammensetningen er nesten lik den konstituerte arbeidsgruppen som har fungert så langt. Leder Lars Nyre, UiB. Medlemmer: Yngve Lamo HiB, Jon Hoem HiB, Grete Netteland HSF, Aslaug Grov Almås HSH, Sverre Liestøl HVO, Pål Aam HVO og Bjørnar Tessem UiB.
2.3.6 Forskningsverk for organisasjon og ledelse

Forskningsnettverket for organisasjon og ledelse ble opprettet sent høsten 2010. De vil ha sin første samling i forbindelse med forskersymposiet på Solstrand i mars 2011. Det foreløpige arbeidet ledes av John Ferkingstad, HSH.

2.4 Forskerskoler

Tiltaksplanen for UH-nett Vest for 2009 – 2012 slår fast at: 

”Etablerte forskerskoler ved UiB benyttes der det er faglig naturlig. Eventuelt etablering av egne forskerskoler innen UH-nett Vest vurderes etter hvert som forskersamarbeidet innen de 4 fagområdene i nettverket har gjort seg erfaringer med et tettere samarbeid om veiledning og felles kandidater”.
2.4.1 Forskerskole i musikk
1. desember 2010 kunne UH-nett Vest åpne sin første forskerskole knyttet til Musikknett Vest: ”Grieg Research School in Interdisciplinary Music Studies”.  Musikknett Vest fikk i 2010 tildelt 175.000 fra SAK-midlene til dette. I tillegg fikk de 300.000 fra UH-nett Vest til å gjennomføre prioriterte tiltak i regi av nettverket. Deler av disse midlene gikk til utviklingen av forskerskolen. Musikknett Vest har lagt ned ett betydelig arbeid knytt til utredning og drøfting av den påtenkte forskerskolen. Slik de ser det er arbeidet et kroneksempel på samarbeid, arbeidsdeling og konsentrasjon i regi av UH-nett Vest institusjonene. Det er likevel mye arbeid som står igjen før forskerskolen når de målene som er satt. Interimsstyret er i fullt arbeid og med den flotte åpningen de fikk av forskerskolen, ser de at budsjetterte inntekter neppe strekker helt til. IKT investeringer er bl.a. ikke på plass, og en ser at det vil være vanskelig innenfor budsjettet slik det nå ser ut.

2.4.2 Forskerskole i helse- og sosialfag
Styret i UH-nett Vest har avsatte 400.000 av SAK-midlene til utredning om oppretting av en forskerskole knyttet til helse- og sosialfag og oppnevnt en arbeidsgruppe til å utrede denne saken i tråd med søknader sendt til KD. 

Arbeidsgruppen har fått følgende mandat:

· Arbeidsgruppen skal utrede behovet for en forskerskole i UH-nett Vest knyttet til helse- og sosialfagene innen områdene barnevern, rus, psykisk helse og kronisk syke. Det skal utredes hvor mange studenter dette er aktuelt for og om tilbudet bare skal gis til allerede ansatte på universitetet og høyskolene, eller om en ønsker å gå videre ut.

· Forskningsmiljøene ved den enkelte institusjon knyttet til de beskrevne områdene skal utredes og kompetansen til de ansatte beskrives. Målet med dette er å identifisere hvilke områder den enkelte institusjon eventuelt kan tilby doktorgradskurs i.

· Tematikk for fordypningsområdene skal beskrives. Sammen muligheten den enkelte institusjon har for å gi veiledning til studentene.

· Arbeidsgruppen skal også utrede hvordan forskerskolen kan organiseres som et faglig samarbeid mellom institusjonene i UH-nett Vest.

Prosjektets leder er prorektor og professor Berit Rokne, UiB. 

2.5 Arbeid med felles mastergrader 
Mastergradssamarbeid/Utdanningssamarbeid

UH-nett Vest har som mål å samarbeide om å utvikle felles mastergrader innen nettverket, der dette er naturlig, for å styrke høyskolenes mastergradstilbud. Det er vedtatt å vektlegge et fremtidig mastergradsprogram knyttet til en grunnskolemaster, utviklet i et samarbeid mellom høyskolene i UH-nett Vest. Her er det er ønskelig med et masterprogram med ulike fordypninger knyttet til de enkelte institusjonene. Det arbeides også med å utvikle felles masterprogram innen helse- og sosialfag og teknologifag.
2.6 Arbeid knyttet opp mot samarbeidsområdene

2.6.1 Arbeidsgruppen for samarbeid om lærerutdanning.
Arbeidsgruppen er oppnevnt av styret og består av:
Bjørg Kristin Selvik, HiB, leder
Kari Smith, UiB
Liv Reidun Grimstvedt, HSH
Rasmus Stokke, HSF
Rakel Christina Granaas, HVO

Ny rammeplan for grunnskolelærerutdanningen (GLU) har stått i fokus og lærerutdanningene i UH-nett Vest sammen med NLA har hatt tett samarbeid om dette. Dette har resultert i at alle utdanningene har fått vedtatt en profil med begge utdanningstilbudene. Departementet har godkjent at en innen UH-nett Vest samarbeider for å få gitt et helhetlig studietilbud ved alle studiestedene og anerkjenner arbeidet som er gjort ved å gi midler til videre samarbeid. Det ble tildelt SAK-midler til dette arbeidet i 2009 og 2010. Prosjektet ledes av HiB på vegne av UH-nett Vest.
UH-nett Vest og NLA har også samarbeidet om anbud for å få tildelt en nasjonal rektorskole. Anbudet ble godkjent av direktoratet, tilbudet startet i oktober 2009 og skal gå over fem år. I 2010 ble kull 2 tatt opp.

2.6.2 Arbeidsgruppen for samarbeid innen helse- og sosialfag

Dekangruppen sammen med programansvarlig for master i barnevern og leder for programutvalget for helsefag ved UiB, fortsetter i 2010 som overordnet ansvarlig for videre arbeid om samarbeid innen helse- og sosialfagene i UH-nett Vest. 

Arbeidsgruppen består av:
Gunnar Yttri, HSF, leder
Eva Marie Halvorsen, HSF
Kristin Ravnanger, HiB
Gunn Haraldseid, HSH
Målfrid Råheim, UiB
Anette Iversen, UiB
Ketil Jarl Halse, HVO

Det er startet et samarbeid om å utvikle en mastergrad i eldreomsorg. HVO tar på seg ansvaret for å lede en faggruppe for studieledere knyttet til sosialfag i UH-nett Vest. Det opprettes ikke egen faggruppe for helsefagene. Det er opprettet forskernettverk for helse- og omsorg, sosialfeltet har også vært knyttet til dette. Det arbeides nå for å få opprettet et eget forskernettverk knyttet til sosialfagene. Det skal arbeides for at det dannes flere prosjekter og grupper på tvers.

2.6.3. Biblioteksamarbeid

Bibliotekgruppa i UH-nett Vest ble opprettet våren 2009, et av prosjektene var å etablere et nettverk innen informasjonskompetanse. Dette første året søkte prosjektet om midler til å holde et seminar som kunne stimulere til faglig fornying og nettverksbygging. Prosjektet ble tildelt 50 000 kroner.

Midlene ble brukt til å arrangere seminaret ”Information Literacy Strategy Development Workshop”.  Til å lede seminaret hentet vi inn Sheila Corrall og Barbara Sen fra University of Sheffield, Departement of Information Studies. Kursholderne er internasjonalt kjent og arbeider innen strategisk utvikling og ledelse innen bibliotek. Til sammen var det 28 deltakere fra bibliotekene ved medlemsinstitusjonene. De tildelte midlene ble i hovedsak brukt til å dekke honorar, reise og opphold for kursholderne. I tillegg gjekk om lag 15 000 til nettverksbygging i form av en seminarmiddag for alle deltakerne. Høgskulane i Sogn og Fjordane, Stord/Haugesund og Volda dekket reise og opphold for sine deltakere. Siden Høgskulen i Bergen hadde flest deltakere, men ikke reiseutgifter, dekket de hotellet sin kurspakke for alle deltakerne ved seminaret.

Seminaret var organisert som et verksted der deltakerne brukte ulike strategiske verktøy for å se på utfordringer innen integrering av informasjonskompetanse i egne institusjoner. Et emne som ble fremhevet var hvordan en skal mestre overgangen til e-bøker, både i forhold til samlingsutvikling og undervisningsverksted ved bibliotekene. 

I 2010 har nettverksgruppa i informasjonskompetanse ikke hatt møter eller anna aktivitet. 

I søknad om SAK-midlar for 2010-2011 går det fram at videre utvikling av informasjonskompetanse i institusjonane skal knyttes til en felles satsing på e-boka. Dette kan koples mot markedsføring og kompetansehevingstilbud når et felles tilbud er på plass.  Det er naturlig å tenke seg et nytt felles seminar våren 2011 der leverandører presenterer tilbudet og der bibliotektilsette blir oppdatert på status og får presentert den varslede e-bokrapporten. 

2.6.1 Arbeidsgruppen for internasjonalisering
Arbeidsgruppen er oppnevnt av det enkelte studiested og har hatt slik sammensetting:
Johnny Velde-Jensen, HSH, leder
Bjørn Erik Andersen, UiB
Elin Kvaale, HiB
Kari Thorsen, HSF
Cecilie Wilhelmsen, HVO 

Arbeidsgruppens medlemmer skal være kontaktperson til UH-nett Vest i internasjonale spørsmål å ha ansvar for å følge opp felles internasjonale tiltak som blir vedtatt i UH-nett Vest. Gruppen skal ha medlemmer fra samme administrative nivå. Gruppen skal ha ansvar for problemstillinger knyttet til inn- og utreisende studenter, stipendiater og forskere. Gruppen skal arbeide for å få til et felles seminar for administrativt personell fra samarbeidende institusjoner i 2011 i samarbeid med UiB. Det er et mål for UH-nett Vest å profilere seg med en egen stand på EAIE-konferansen i København i 2011. 
2.6.5 Arbeidsgruppen for forskningssamarbeid

Arbeidsgruppen er sammensatt slik:
Svenn-Åge Dahl, UiB, leder
Astrid Bårdgaard, HiB 
Georg Arnstad, HSF
Rune Johansen, HSH
Reidun Høydal, HVO 

Arbeidsgruppen for forskningssamarbeid leder arbeidet med å utvikle forskningsnettverkene i UH-nett Vest. Midler til forskningssamarbeid utlyses hvert år. Retningslinjene endres i 2010 slik at prosjektermidlene går fra å være såkorn til overrisling, samtidig som det også avsattes noen midler til å styrke nettverk og enkeltprosjekter. 

Hvert forskningsnettverk har en leder som er ansvarlig for arbeidet i nettverket, og ressurser inntil en 20 % stilling stilles til rådighet for hvert av nettverkene, sammen med driftsmidler. Nettverksledernes viktigste oppgaver er å arrangere samhandlings- og møteplasser, bistå prosjektene og holde regelmessig kontakt med Forskningsrådet og institusjonenes FOU koordinatorer for å kunne utnytte deres kompetanse og kapasitet. Lederne vil også være de viktigste bindeledd mellom forskerne, prosjektlederne og arbeidsgruppen/styret i UH-nett Vest.
Samarbeid om forskerutdanning skal ligge til arbeidsgruppen for forskningssamarbeid.
Veiledernettverk må bygges innenfor alle fagområdene i nettverket. Dette bør gjøres både formelt og uformelt ved veiledersamlinger og tilbud om veilederkurs for å bygge felles kompetanse. 

2.6.6. Studentråd
UH-nett Vest samarbeider med studentorganisasjonene. Det er opprettet et studentråd for lederne for NSO ved den enkelte institusjon, og Steinar Heldal er tilsatt som koordinator i 20 % stilling. Studentkoordinator har som oppgave å organisere samarbeidet mellom institusjonene om studentdeltakelse i UH-nett Vest. Koordinator møter som observatør i styremøtene i UH-nett Vest og inviteres til de andre arbeidsgruppene etter behov.

2.6.7 Nettsider og profilering av UH-nett Vest

UH-nett Vest har en representant fra hver institusjon som i samarbeid med web-redaktøren sørger for å holde web-siden oppdatert. Web-redaktør er tilsatt i 20 % stilling.

Nettsiden www.uhnettvest.no er ferdig utviklet. Svein Ove Eikenes er tilsatt som webredaktør i 20 % stilling og skal i samarbeid med de andre institusjonene utvikle sidene videre. Det legges jevnlig ut nyhetssaker fra institusjonene i UH-nett Vest og andre aktuelle saker. All informasjon om samarbeidsmidler til forskning finnes her. Det samme gjelder konferanser i UH-nett Vest sin regi. Den nasjonale rektorskole bruker nettsidene til sin informasjon. Storseksjonene knyttet til lærerutdanningene ønsker å opprette nettside knyttet til nettverket. Studiebrosjyren er lagt ut. Det vil bli arbeidet for at den også skal finnes på engelsk.
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