ÅRSMELDING FOR UH-NETT VEST 2012
I. INNLEDNING 

UH-nett Vest (Universitets- og høgskolenettet på Vestlandet) ble opprette 01.01.08 som et 5-årig samarbeidsprosjekt mellom Høgskolen i Bergen, Høgskulen i Sogn og Fjordane, Høgskolen Stord/Haugesund, og Universitetet i Bergen. Fra april 2009 er også Høgskulen i Volda medlem av nettverket. Avtaleperioden er prolongert frem til 31.07.13.

Avtalen er inngått mellom selvstendige institusjoner der de enkelte institusjonene kan videreutvikle sine ulike særtrekk og fortrinn. Samarbeidet er forankret i fagmiljøene ved de ulike institusjonene. Fagmiljøenes oppgave er å ta initiativ til samarbeid, mens institusjonene skal tilrettelegge for at faglig samarbeid kan finne sted. Det skal legges vekt på utdanningssamarbeid på tvers av institusjonene og samarbeide om spesielle mastergradsprogram. Forskningen skal styrkes ved å danne forskningsnettverk på tvers av institusjonene og tilrettelegge for prosjektsamarbeid og felles forskningsseminarer.

UH-nett Vest er ledet av et styre bestående av rektorene ved de fem institusjonene. Direktørene møter som observatører, i tillegg møter studentrådskoordinator og en studentrepresentant. I det daglige er det koordinator som leder arbeidet i samarbeid med kontaktutvalget, som har representanter fra hver av institusjonene. Det viktigste arbeidet i UH-nett Vest, utføres imidlertid i arbeidsgruppene.

1.1 Oppsummering av oppnådde resultater i 2012
Utdanning
I 2012 har vi utgitt ny utdanningskatalog hvor gjennomgående studieløp og studentmobilitet er beskrevet. Studentrådet deltar i diskusjonene rundt utdanning i UH-nett Vest.

TeknoVest er ansvarlig for utdannings- og forskningssamarbeidet knyttet til naturvitenskap og teknologi. UiS, HiÅ og Sjøkrigsskolen er med i samarbeidet. I 2012 ble det opprettet master i energiteknologi i samarbeid mellom UiB og HiB. Mange forskningsprosjekt har i 2012 oppnådd ekstern finansiering.

Innen lærerutdanningssamarbeidet har vi fått på plass e-læringsprosjekt i norsk II for profilen 1-7. I 2013 er målet å kunne tilby e-læring innen engelsk og matematikk i tillegg. 4 av samarbeidsinstitusjonene deltar i denne utviklingen.
Vi begynner å se resultater av arbeidsdeling knyttet til desentralisert lærerutdanning som nå tilbys tre steder. 
Samarbeid og arbeidsdeling knyttet til valgfagene er påbegynt. 
Oversikten over mastergradsprogrammene knyttet til lærerutdanning har gitt oss bedre oversikt og viser mulighet for mobilitet for studentene. Vi har lagt vekt på å få til et samarbeid om etter- og videreutdanning innen UH-nett Vest. 
Rektorskolen viser at vi får til faglig samarbeid på tvers. 

For helse- og sosialfagutdanningene har Stortingsmelding 13 om Velferdsutdanningene, dannet grunnlaget for planlegging av videre samarbeid. Den store utfordringen vil bli å få på plass tverrfaglige praksisstudier. I 2012 er det opprettet tre nye forskningsområder knyttet til sosialfagene.


Forskningssamarbeid
Det er lagt vekt på å stimulere til ytterligere forskningssamarbeid på tvers i 2012, og spesielt er forskning knyttet til sosialfagene vektlagt. Her er forskningskoordinator og tre forskningsprosjekt opprettet.

For 2012 er det satt av midler til forskningssamarbeid. Midlene skal i hovedsak gå til prosjekter som allerede har eksternfinansiering, hvor nye midler skal føre til samarbeid med en eller flere institusjoner i UH-nett Vest. I tillegg er det avsatt SAK-midler til å stimulere til forskningssamarbeid på prioriterte området innenfor helse- og sosialfag. Disse midlene skal også i hovedsak gå til prosjekter som allerede har eksternfinansiering, men andre prosjekter kan også komme i betraktning. 


De 5 forskningsnettverkene er godt integrert i UH-nett Vest. Forskningskonferansen ble avviklet for 4. gang i 2012 med 100 deltakere. Fra januar er et sjette forskningsnettverk knyttet til nynorskforskning, på plass.

Biblioteksamarbeidet
Samarbeidsprosjektet er styrket med SAK-midler i 2012. Samarbeidet har vært svært bra, og i 2012 har samarbeid om nye prosjekter vært vektlagt.

Internasjonalisering 
I 2012 har samarbeidet om et internasjonalt og flerkulturelt studiemiljø vært prioritert. Det ble avholdt seminar om temaet våren 2012 som samlet 80 deltakere. På seminaret deltok både ledere, faglig tilsatte og studenter.

Økonomi
Økonomien i UH-nett Vest er stram. Et merforbruk knyttet til forskningsstimulering i 2011, har blitt dekket inn i 2012. For å få mer satsning på forskningssamarbeid har høyskolene økt sitt bidrag i 2012. I evalueringen av UH-nett Vest vil fremtidig drift av UH-nett Vest bli vektlagt for å sikre langsiktig drift. Vi har sett at overrisling gir motivasjon til videre satsning – og at dette også bør vektlegges i et videre samarbeid. 

SAK-midler
UH-nett Vest ble tildelt 1 mill. i SAK-midler i 2012. Midlene er disponert til utvikling av TeknoVest, biblioteksamarbeid og forskning knyttet til sosialfagene.

Evaluering av UH-nett Vest
Våren 2012 hadde styret en bred evalueringsdiskusjon. Alle institusjonene var enige om at samarbeidet i tilknytting til UH-nett Vest skal føres videre i en eller annen form. For 2012/2013 ble det lagt vekt på at det skal foretas en spissing av samarbeidsområdene og at det vi har lyktes med hittil i prosjektperioden, skal føres videre. Prosjektperioden ble prolongert til 31.07.13, med en endelig evaluering i løpet av våren 2013.

1.2 Styrets sammensetting og arbeid
Sigmund Grønmo, rektor UiB, leder
Ole Gunnar Søgnen, HiB
Åse Løkeland, rektor HiSF, nestleder
Liv Reidun Grimstvedt, HSH
Per Halse, HVO

I tillegg møter som observatører:
Kari Tove Elvbakken, universitetsdirektør UiB
Audun Rivedal, høgskoledirektør HiB
Hans Jørgen Binningsbø, assisterende rektor HiSF frem til sommeren 2012. Viserektor Terje Bjelle går inn etter Binningsbø.
Tage Baadsvik, høgskoledirektør, HSH
Jacob Kjøde, høgskuledirektør HVO
Ingrid Ballo, koordinator for studentrådet frem til 31.07.12, Bjørn-Anders Hind fra 01.09.12

Koordinator Lene Bakke, er sekretær for styret og ansvarlig for det daglige arbeidet. 
Styret har i 2012 hatt 3 styremøter og har behandlet 36 saker. 
Styret fastlegger strategien for UH-nett Vest, vedtar handlings- og tiltaksplaner og fastsetter budsjett.

Tilskuddet fra medlemsinstitusjonene i UH-nett Vest var i 2012, 3 269 250. I tillegg fikk UH-nett Vest 01.08.12 tildelt 1 mill. i SAK-midler. 
Under evalueringen av UH-nett Vest våren 2012, ble det lagt vekt på at samarbeidet skulle spisses. Forskningssamarbeid og videreutvikling av samarbeidet om lærerutdanning skal stå i fokus.
Forskningssamarbeidet har også i 2012 vist resultater. 5 forskningsnettverk er knyttet til UH-nett Vest, i tillegg har vi forskerskolen i musikk, Grieg Research School, som ble opprettet i desember 2010. Forskningsnettverkene vektlegger å utvikle prosjekter som kan oppnå eksternfinansiering. I 2012 har en i tillegg kanalisert SAK-midler til å styrke forskningssamarbeidet med spesiell vekt på helse- og sosialfag i tilknytting til samhandlingsreformen og det er i 2012 opprettet 3 forskergrupper som samarbeider om ulike prosjekter innen for dette området.

Styret sier seg fornøyd med det arbeidet som er gjort og med de resultatene som er oppnådd. Styret prolongerte samarbeidsperioden i UH-nett Vest frem til 31.07.13. Styret vil ha en første evaluering på styremøte i januar 2013, og tar sikte på en endelig avklaring for det videre samarbeidet i UH-nett Vest i mai 2013.

1.3 Kontaktutvalgets sammensetting og arbeid
Kontaktutvalgets medlemmer er oppnevnt av egen institusjon og består av:
Tore Tungodden, avdelingsdirektør UiB
Bjørg Kristin Selvik, prorektor HiB
Georg Arnestad, seniorrådgiver HiSF
Sven Ove Eikenes, informasjonsrådgiver HSH
Anne Øie, prodekan HVO, Marie Nedregotten Sørbø, prorektor, fra 01.08.12
Kontaktpersonene fra den enkelte institusjon er sentrale i den daglige driften av UH-nett Vest og skal være med å holde tak i sakene mellom styremøtene. Kontaktutvalget har sine møter 14 dager før styremøtene. Sakene som skal behandles skal være kjent i god tid, slik at kontaktpersonene kan diskutere disse internt i sin organisasjon før behandling i kontaktutvalget. Kontaktutvalget får regelmessig kopi av innkallinger, sakslister og referater fra alle arbeidsgruppene. 


2. OPPSUMMERING AV ARBEIDET I 2012
Hovedprioriteringer for arbeidet i UH-nett Vest har siden starten vært knyttet til samarbeid om lærerutdanning og forskning. For 2012 er det vedtatt at samarbeid skal spisses, lærerutdanning skal fortsatt ha høy prioritert sammen med utviklingen av forskningsnettverkene og felles mastergrader.

2.1 Samarbeid om ny grunnskolelærerutdanning:
Grunnskolelærerutdanning
Samlet sett har UH-nett Vest og NLA ansvar for å tilby lærerutdanning for alle trinn og med bredde og kvalitet. Nettverket har et felles ansvar for at vestlandsregionens kompetansebehov blir dekket. Det er etablert et nettverk av studieledere/programansvarlige for å sikre oppfølging av studiesamarbeidet, storseksjoner med egne ledere som har ansvar for planlegging og drift av storseksjonene er etablert. Innen nettverket tilbys det nå mastergradsprogram i alle fagområder. HiB planlegger et masterprogram i idrett med folkehelseperspektiv, hvor mat og helse inngår. Nettbaserte studier med felles fagplan er opprettet i norsk II. Forskningsnettverket pedagogikk, fagdidaktikk og ledelse i skolen omfatter en rekke selvstendige forskningsprosjekter på tvers i nettverket. Flere av disse har nå ekstern finansiering. 
Forskningssamarbeid
Forskningsnettverk for pedagogikk, fagdidaktikk og skoleledelse er i stadig utvikling. Flere prosjekter har fått eksternfinansiering. Lederne for storseksjonene har fått i ansvar å initiere forskningsprosjekt innenfor sitt fagområde.

Samarbeid utover ny grunnskolelærerutdanning
Samarbeidet om ny barnehagelærerutdanning (BLU) ble påbegynt i januar 2012 og KD har bevilget 1.7 mill. i SAK-midler til dette. Prosjektleder i 50 % stilling er tilsatt og styringsgruppe er på plass. Samarbeidet om eksternfinansierte videreutdanninger forsetter. Samarbeid om ny PPU og utdanning for 8-13 er påbegynt. 

2.2 Utvikling av forskningsnettverkene
UH-nett Vest har opprettet 6 forskningsnettverk som har som sitt viktigste mål å fremme forskningssamarbeid mellom institusjonene i nettverket 

UH-nett Vest arrangerer hver vår et forskningssymposium, det første ble arrangert i 2009. Her møtes forskere fra forskningsnettverkene og andre inviterte forskere for å arbeide med videreutvikling forskningsnettverkene og forskningsprosjekter. 

I perioden 2008 – 2012 har UH-nett Vest totalt tildelt 7 778 935 til samarbeid om forskning. 2 880 000 av dette er SAK-midler. Det ble tildelt 800.000 til 13 prosjekter i 2008. Flere av prosjektene som fikk støtte ved første tildeling, har senere fått ekstern finansiering. 
I 2009 ble det tildelt 550.000 til 8 prosjekter, fem av prosjektene som fikk støtte, fikk også støtte i 2008. For 2010/2011 ble det satt av inntil 3 mill. 2 mill. fra SAK-midlene og 1 mull. Fra egne midler. 16 prosjekter fikk støtte. I 2011 ble det lyst ledig SAK-midler og to prosjekt fikk støtte. 

For 2012 ble det satt av midler over UH-nett Vest sitt eget budsjett. Midlene skal i hovedsak gå til prosjekter som allerede har eksternfinansiering, hvor nye midler skal føre til samarbeid med en eller flere institusjoner i UH-nett Vest. Når det gjelder søknader fra prosjekter som allerede har ekstern finansiering, er det ingen betingelser knyttet til området for forskningen, men minst en annen institusjon i UH-nett Vest skal trekkes med i prosjektet. I tillegg er det avsatt SAK-midler til å stimulere til forskningssamarbeid på prioriterte området innenfor helse- og sosialfag. Disse områdene er barnevern, rusproblematikk, psykisk helse og ulike grupper kronisk syke. Midlene her skal også i hovedsak gå til prosjekter som allerede har eksternfinansiering, men andre prosjekter kan også komme i betraktning. Tre prosjekter fikk totalt 370.000 av egne midler og 3 prosjekter fikk totalt tildelt 450.000 i SAK-midler. Høsten 2012 ble det utlyst 1 mill. i SAK-midler. TeknoVest er tildelt 200.000, biblioteksamarbeidet 500.000. barnevernsprosjektet 100.000, 130.000 er tildelt tre forskningsprosjekt knyttet til sosialfag og 70.000 er gått til prosjektet Sunn fremtid. 


2.2.1 Forskningsnettverket for Pedagogikk, fagdidaktikk og skoleledelse
Arbeidet i nettverket dette året har handlet om tre hovedområder, styrkning av forskningskompetanse på medlemsinstitusjonene, søknadsskriving, og oppstart på prosjekter som har fått innvilgning.

Styrkning av forskningskompetanse.
Dette arbeidet har delvis vært et samarbeid mellom alle medlemsinstitusjonene ved ulike arrangement hvor der har vært en åpne invitasjon til lærerutdannere på institusjonene. Nettverket inviterte blant annet til et seminar og workshop om konferansedeltagelse og skriving av abstrakter til konferanser. Den siste delen av dagen fokuserte på artikkelskriving og publisering. Tilbakemeldingen var meget positiv fra deltagerne, og det er bare synd at så få (13) deltok.

Forskningsgruppen: ‘Undervisningsprofesjonalitet’ ved Institutt for pedagogikk, UiB, inviterte UH-nett Vest deltagere til å delta på forelesing og workshop  med den belgiske professoren Geert Kelchtermans om review artikler, og hvordan disse skiller seg fra artikler som refererer til et spesifikt forskningsprosjekt. 

De ulike institusjonene har satt i gang egne aktiviteter for å fremme forskningskompetansen på sine institusjoner. Noen aktiviteter er utviklet i samråd med nettverket, andre er egne initiativ.  Dette kommer frem i de korte meldingene fra de ulike institusjonene.

Der har vært en intens søknadsskriving på de ulike institusjonene, og flere av dem involverer andre UH nett Vest institusjoner. Mer informasjon finnes i de korte institusjonsrapportene.

Oppsummering
Et langsiktig mål med nettverket har vært å skape muligheter for felles forskningsprosjekter innenfor nettverket, noe som vi til dels har lykkes med å få til. Seniorforskerne på de ulike institusjonene er ikke alle like interessert i forskningssamarbeid, og noen velger å skape egne prosjekter eller å velge andre partnere enn UH nett Vest institusjonene. Valgene er i stor grad knyttet til faktorer utenfor nettverket sitt innflytelsesområdet.

Et annet langsiktig mål er å fremme forskningsaktiviteten og kompetansen på høyskolene, noe institusjonsrapportene gir tydelig uttrykk for er tilfelle. Vi mener at dette er delvis knyttet til det gode samarbeidet i nettverkets kontaktgruppe og forskere som er skapt gjennom møter, samlinger og de mange gode diskusjoner. Vi bruker hverandres kompetanse til å fremme forskning på egne institusjoner.

2.2.2 Forskingsnettverket for sosialfag
Sosialfaggruppen i UH-nett Vest har vært sammensatt av institutt/studieledere ved medlemshøgskolene. De har bidratt til at det i løpet av året har blitt etablert tre forskergrupper som alle har midler fra UH-nett Vest: i barnevern, NAV-sosialt arbeid, og rus/psykisk helsearbeid. Alle gruppene har hatt aktiviteter i løpet av året. NAV-gruppen har hatt to møter i Sogndal, et med bl.a. innslag fra NAV-fylkesleddet om forskingsspørsmål. Rusgruppen hadde bl.a. et større seminar i Bergen i november med eksternt bidrag fra Willy Pedersen. Denne gruppen arbeider fremdeles med konsolidering og avklaring av ledelse og faglig profil. Aktiviteten i barnevernsgruppen har vært mest produktiv, og har resultert både i felles datainnsamling, publisering og konferanse presentasjoner, samt søknad om ekstern finansiering til Forskingsrådet. For å styrke samarbeidet innen sosialfagene ble professor Tor-Johan Ekeland (HVO) av UH-nett Vest høsten 2012 bedt om å koordinere de tre gruppene. Dette har resultert i et felles prosjektinitiativ (Sosialt arbeid under nye rammevilkår) som det i november ble søkt finansiering for gjennom utlyste SAK-midler.   

2.2.3 Forskningsnettverk for naturvitenskap og teknologi samarbeid med TeknoVest
Ny nettside ble lansert i mars 2012. Vi har nå en enkel og moderne rekrutteringsportal for teknologistudiene i regionen der overgangsmodellene mellom bachelorprogram og masterprogram på de ulike studiestedene kommer godt frem. Vi har utviklet en egen visuell profil gjennom profesjonell fotografering av studiesituasjoner og forskningsaktivitet, som er implementert i studiekatalogen for 2013/2014. Denne aktiviteten er dekket av en medlemskontingent i TeknoVest. Nettsiden har i tillegg fått en ny funksjon der forskning og forskningssamarbeid, samt samarbeid med næringslivet er presentert. Her er du kun lagt inn essensiell informasjon som utvides gradvis fremover.

På utdanningssiden startet i høst et nytt masterprogram i energi opp på Universitetet i Bergen, der Høgskolen i Bergen er med på å styrke teknologisiden og komplimentere programmet med undervisning i termiske maskiner og veiledning av masterprosjekt. Masterprogrammet er et etterlengtet studietilbud, som vi vurderer om kan utvides til en større del av regionen for å dekke behovet for nye studieplasser på masternivå.

I arbeidet for større felles forskningsprosjekt har vi videreutviklet prinsippet forskerseminar og har med bakgrunn i kartleggingsprosjektet og i samråd med fakultetsledelsene planlagt en innsats innenfor fire felles fagområder for 2013.

TeknoVest har i 2012 startet en prosess der vi ser på løsninger for å kunne å trappe opp, noe som vi ser på som nødvendig for å kunne møte fremtidens teknologiutdanninger og være et nettverk mellom regionalt næringsliv og UH-institusjonene i regionen til fordel for regionalt spissede forskningsprosjekt. Det er klart at UH-institusjonene ønsker bedre kontakt og inngrep i næringsklyngene, og de regionale klyngeledere er svært interesserte i samarbeidsinitiativet. TeknoVest kan være bindeleddet, men ikke uten en langvarig og dedikert satsing. 

2.2.4 Musikknett Vest
Musikknett Vest har hatt et aktivt år i 2012. Aktiviteten har omfattet høringsuttalelser, møter, fagkonferanse 2012, støtte til forskerskolevirksomhet, arrangering av fellesekskursjon til University of Illinois, USA, støtte til fagprosjekter, og samarbeidsinitiativer. Støtten til drift er imidlertid såpass moderat at det ikke har vært mulig å utvide virksomheten gjennom støtte til mer enn ett fellesprosjekt og heller ikke utvidelse og fornyelse av aktiviteten på websidene. 

Fagkonferansen 2012 Musikkens virkning: Fagkonferansen fant sted ved UiB og omfattet i år et samarbeid med Holbergdagene og Grieg Research School. Første dag hadde fokus på musikkvitenskap og andre dag på interdisiplinær FoU virksomhet. Det ble to interessante dager spekket med spennende foredrag over et vidt spekter. Første dag foregikk på norsk og andre dag på engelsk. Musikknett Vest kunne ikke støtte tilsatte reises og oppholdsutgifter og dette var trolig en av årsakene til at ikke alle institusjoner i nettverket var representert. 

Miniseminar: The Circle: Faggruppen som for to år siden arbeidet fram et omfattende fellesseminar for studenter knyttet til performance og kunstnerisk utviklingsarbeid med professor Bud Beyer som workshopholder har arbeidet videre med sikte på å lage et tilsvarende kurs for tilsatte. Første ledd i dette arbeidet var et miniseminar som ble gjennomført i samarbeid med Bergen filharmoniske orkester. Gruppen arbeider videre med sikte på finansiering av et slikt kurs i 2013.

GRS relaterte aktiviteter: Forskerskolen har hatt et svært aktivt år der Musikknett Vest har spilt en viktig rolle. Et viktig arbeid har også vært planleggingen av GRS neste forskingsseminar i juni 2013 ved Høgskolen i Volda. Seminarene som har vært lagt til høgskolene synes å ha stor betydning for utvikling av et sterkere fagfellesskap i UH Nett Vest sektoren. 

2.2.5 Forskningsnettverk for IKT og medier 
Nettverk for IKT og medier ble offisielt etablert i februar 2011, og har hatt en relativt kort virksomhetsperiode. Gruppen har aktive medlemmer fra UiB, HiB, HSF og HVO, og har i løpet av 2012 hatt to hovedaktiviteter som begge er innrettet på mobiltelefon og medier. 

Satsningen på mobile medier er strategisk. Gruppen har for små ressurser til å kunne dekke alle områder av IKT- og medieforskning på Vestlandet, og vi har ut fra våre egne hovedinteresser og ekspertise fokusert spesielt på mobile medier. 

Gruppe for IKT- og medieforskning er blant de nyeste forskningsgruppene i UH-nett Vest og vi arbeider jevnt og trutt for å styrke kontaktene mellom høyskolene og universitetet, og årets aktiviteter har vært vellykkede i så måte.

Under gruppens forskningsseminar i Sogndal i 2011 ble vi enige om å utvikle et samarbeid om å forske på mobilbruk i indre Sogn. Planene ble konkretisert vinteren 2012, og ble gjennomført i juni. Det ble en suksess, med et lag med fem forskere fra tre institusjoner som gjennomførte en sosiologisk undersøkelse av viljen til å dele personlig informasjon på mobiltelefonen. Gruppen har inngått et samarbeid med forskningsgruppen for ”Interaction design” ved UiB, og organiserte tidlig i desember et seminar kalt ”Mobile media design” i Bergen. Seminaret hadde talere fra London, Bergen og Oslo, og 24 personer deltok på seminaret. Dette var en oppfølging av ”Medium design seminar” i 2011, som også var på engelsk med høy faglig standard. Blant deltakerne var det folk fra HiB, HVO, UiB og mediebransjen ved Telenor, MobileTech og MediArena. Programmet for seminaret er vedlagt i en Word-fil.

2.2.6 Forskningsnettverk for organisasjon og ledelse
Forskningsnettverket for organisasjon og ledelse ble opprettet sent høsten 2010 og hadde sin første samling i forbindelse med forskersymposiet på Solstrand i mars 2011. Arbeidet har ikke gått som forventet, og forskningsnettverket ble besluttet nedlagt på Solstrandseminaret våren 2012.
2.3 Forskerskoler
UH-nett Vest har etablert en forskerskole, Grieg Research School in Interdisciplinary Music Studies.
Det har vært forsøkt etablert en forskerskole knyttet til helse- og sosialfag, men dette har vi ikke lyktes med så langt.

2.4 Arbeid med felles mastergrader 
UH-nett Vest har som mål å samarbeide om å utvikle felles mastergrader innen nettverket, der dette er naturlig, for å styrke høyskolenes mastergradstilbud. 

Mastergradssamarbeid knyttet til en GLU-master har vært prioritert og en har sett på ulike modeller for samarbeid. Alle mastergradstilbud innen i tilknytting til lærerutdanning i UH-nett Vest er gjennomgått, og alle fagområder i GLU er nå dekket av et mastergradstilbud. 

Det er utarbeidet felles mastergradsprogram innen helse- og sosialfag og innen teknologifag. I 2012 startet mastergradsprogram i energiteknologi ved UiB, hvor det er mulig å ta ”en sivilingeniør master” på HiB.

2.5 Arbeid knyttet opp mot andre samarbeidsområdene
2.5.1 Arbeidsgruppen for samarbeid om lærerutdanning.
Per Arne Michelsen, HiB
Kari Smith, UiB. Fra 01.08.12 Endre Brustad, programansvarlig for lærerutdanning på UiB
Britt Randby Theodorsen, HSH, mens Hilde Steinmoen er i permisjon frem til februar 2013.
Rasmus Stokke, HiSF, leder
Arne Myklebust, HVO

Ny rammeplan for grunnskolelærerutdanningen (GLU) har stått i fokus og lærerutdanningene i UH-nett Vest sammen med NLA har hatt tett samarbeid om dette. Se ellers oppsummering av utdanningssamarbeid om lærerutdanningen.

2.5.2 Arbeidsgruppen for samarbeid innen helse- og sosialfag
Gunnar Yttri, HiSF
Eva Marie Halvorsen, HiSF leder 
Kristin Ravnanger, HiB
Gunn Haraldseid, HSH
Målfrid Råheim, UiB Alice Kvåle fra 01.01 - 01.08.12
Anette Iversen, UiB
Ketil Jarl Halse, HVO

Arbeidsgruppen har i 2012 fortsatt med sitt overordnede ansvar for utviklingen av samarbeid om helse- og sosialfag i UH-nett Vest. Det er ingen radikale forslag til endringer av tiltaksplanen. Arbeidsgruppen møtes 2 ganger per semester. En del av arbeidsoppgavene delegeres til de fagpregede arbeidsgruppene. Arbeidsgruppen har arbeidet med problemstillinger knyttet til stortingsmelding 13 om velferdsutdanningene. 
2.5.3. Biblioteksamarbeid
Biblioteksamarbeidet har fått midler til å iverksette prosjektet «På tvers – regional tilgang til forskningsressurser». Prosjektets mål er å oppnå mer fleksible modeller for lisensavtaler med utgivere og agenter som gjør at avtalene ved UH-nett Vest institusjonene skal kunne gi åpning for at andre institusjoner/personer enn egne ansatte og studenter inkluderes i avtalene. Prosjektet har fått 500.000 i SAK-midler for 2012.

2.5.4 Arbeidsgruppen for internasjonalisering
Johnny Velde-Jensen, HSH, leder
Bjørn Erik Andersen, UiB
Elin Kvaale, HiB
 Ingve Lende, HiSF
Cecilie Willhelmsen, HVO

I 2012 har gruppens arbeid ligget nede etter at styret i UH-nett Vest fattet vedtak om at UH-nett Vest ikke skulle være representert på EAIE-konferansen i Dublin. Det internasjonale arbeidet har i 2012 vært konsentrert om å utvikle internasjonalt og flerkulturelt studiemiljø ved alle studiestedene. Arbeidsgrupper har vært nedsatt og seminar arrangert. I dette arbeidet har studentene vært aktive.

2.5.5 Arbeidsgruppen for forskningssamarbeid
Svenn-Åge Dahl, UiB, leder
Astrid Bårdgaard, HiB 
Erik Kyrkjebø, HiSF
Hallstein Madsen, HSH
Lars Julius Halvorsen HVO 

Arbeidsgruppen for forskningssamarbeid leder arbeidet med å utvikle forskningsnettverkene i UH-nett Vest. Samarbeid om forskerutdanning i UH-nett Vest ligger også hos arbeidsgruppen.
Midler til forskningssamarbeid utlyses som overrislingsmidler til prosjekter som allerede har ekstern finansiering, for å få med en eller flere andre institusjoner i UH-nett Vest med i prosjektet. Det avsattes også noen midler til å styrke nettverk og enkeltprosjekter. 

UH-nett Vest har 5 forskningsnettverk. Lederne for nettverkene er ansvarlig for utviklingen av nettverket. Nettverkene mottok i 2012 midler til drift og frikjøp. I tillegg har UH-nett Vest valgt å bruke noe av de tildelte SAK-midlene til å styrke forskningssamarbeid på tvers i UH-nett Vest.

2.5.6. Studentråd
Livar Bergheim (UiB) (vår 2012)/Anita Tøien Johansen (høst 2012)

Anders Kvernmo Langset (HiB)

Anna Sara Fjeld (HiSF) (vår 2012)/Magnus Aasheim (høst 2012)

Tiril Andrea Aasbøll (HiVo) (vår 2012)/Margreta Perez Holøyen (høst 2012)

Siri Steinsvik (HSH) (vår 2012)/Oda Kristine Hagalid (høst 2012)

Studentrådskoordinator har vært:

Ingrid Foss Ballo (vår 2012)/Bjørn-Anders Hind (høst 2012).

UH-nett Vest samarbeider med studentdemokratiene, og har et aktivt studentråd bestående av lederne for parlamentet ved den enkelte institusjon som møtes jevnlig. Studentrådet har en egen koordinator i 20 % stilling som organiserer studentenes aktivitet tilknyttet nettverket.

Studentrådet har jobbet for en mer aktiv deltakelse i UH-nett Vest og har, i tillegg til studentrådskoordinator, oppnevnt egen observatør i styret og et medlem til kontaktutvalget. Videre har Studentrådet valgt studentrepresentanter til arbeidsgruppene for Internasjonalisering, Helse- og sosialfag, IKT og medier, Barnehagelærerutdanning, Lærerutdanning og pedagogikk, Fagdidaktikk og ledelse.

Publisering i åpne kanaler (open access) har vært en politisk fanesak, og Studentrådet har initiert innledende samtaler med biblioteksgruppen i UH-nett Vest for et felles prosjekt i 2013 for å fremme slik publisering. Studentrådet har også jobbet for å sette publisering i åpne kanaler på dagsorden i den nasjonale studentpolitikken.

Studentrådet startet høsten 2012 planleggingen av en felles studentkonferanse om FoU som skal arrangeres i Bergen mars 2013.


2.5.7 Nettsider og profilering av UH-nett Vest
UH-nett Vest har en representant fra hver institusjon som i samarbeid med web-redaktøren sørger for å holde web-siden oppdatert. Web-redaktør Svein Ove Eikenes var tilsatt i 10 % stilling frem til oktober 2012, etter dette har Kommunikasjonsavdelingen ved UiB ansvaret for nettsidene. På nettsiden www.uhnettvest.no legges det jevnlig ut nyhetssaker fra institusjonene i UH-nett Vest og andre aktuelle saker. All informasjon om samarbeidsmidler til forskning finnes her. Det samme gjelder konferanser i UH-nett Vest sin regi. Den nasjonale rektorskole bruker nettsidene til sin informasjon. Storseksjonene knyttet til lærerutdanningene ønsker å opprette nettside knyttet til nettverket. Studiebrosjyren er lagt ut. Det arbeides for å få siden på engelsk.
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