ÅRSMELDING FOR UH-NETT VEST 2009
INNLEDNING 

UH-nett Vest (Universitets- og høgskolenettet på Vestlandet) ble opprette 01.01.08 som et 5-årig samarbeidsprosjekt mellom Høgskolen i Bergen, Høgskulen i Sogn og Fjordane, Høgskolen Stord/Haugesund, og Universitetet i Bergen. Fra april 2009 er også Høgskulen i Volda medlem av nettverket.

Avtalen er inngått mellom selvstendige institusjoner der de enkelte institusjonene kan videreutvikle sine ulike særtrekk og fortrinn. Samarbeidet forankres i fagmiljøene ved de ulike institusjonene. Fagmiljøenes oppgave er å ta initiativ til samarbeid, mens institusjonene skal tilrettelegge for faglig samarbeid. Det skal legges vekt på utdanningssamarbeid med anbefalte studieløp på tvers av institusjonene og det skal samarbeide om spesielle mastergradsprogram. Forskerutdanning og kompetanseutvikling skal få større regional utbredelse. Den samlede forskningen skal styrkes ved å identifisere fellesnevnere mellom sterke fagmiljøer og tilrettelegge for prosjektsamarbeid og felles forskningsseminarer.

UH-nett Vest er ledet av et styre som består av rektorene ved de fem institusjonene. Direktørene møter som observatører. I det daglige er det koordinator som leder arbeidet i samarbeid med kontaktutvalget, som har representanter fra hver av institusjonene. Det viktigste arbeidet utføres imidlertid i arbeidsgruppene.

OPPSUMMERING AV ARBEIDET I 2009
I 2009 har lærerutdanning og forskningssamarbeid vært prioritert.  
Handlingsplanen for UH-nett Vest for 2009 – 2012 ble vedtatt i juni 2009, og konkrete tiltaksplaner for det enkelte område er utarbeidet høsten 2009.
Lærerutdanningene møttes til seminar om utdannings- og forskningssamarbeid i januar 2009. I begynnelsen av februar 2009 ble det sendt anbud til departementet om nasjonal rektorskole og UH-nett Vest sammen med NLA fikk tildelt oppgaven. Det første kullet startet høsten 2009. Prosjektet, som skal gå over 5 år, ledes av professor Sølvi Lillejord fra UiB og dosent Knut Roald fra HSF. HSF har det administrative ansvaret og ansvar for å utarbeide budsjett. Prosjektet får tildelt midler i samsvar med budsjettet.
Stortingsmeldingen om Læreren – rollen og utdanningen kom i mars. Lærerutdanningene innen UH-nett Vest sammen med NLA har samarbeidet om å etablere et tilbud innen UH-nett Vest som dekker 1-7 og 5-10 ved alle høyskolene. UiB vil ta ansvar for andre fremmedspråk enn engelsk. I november fastsatte KD at tilbudet innen UH-nett Vest regionen sammen med NLA skal være i samsvar med forslagene fra den enkelte høyskole. Det er tildelt kr 5 mill til å utvikle videre samarbeid.
Det første forskningssymposiet i UH-nett Vest ble arrangert i mars. Der møttes forskere for å arbeide med videreutvikling av de fire utvalgte forskningsområdene: Pedagogikk, fagdidaktikk og skoleledelse. Helse/omsorg. Teknologi/energi/miljø. Musikkfaglige aktiviteter.

I løpet av våren la alle arbeidsgruppene frem sine forslag til konkrete handlingsplaner for det videre arbeidet i UH-nett Vest og styret vedtok handlingsplanen for det videre arbeidet i samsvar med dette, i sitt møte i juni.

STYRET I UH-NETT VEST
Styrets sammensetting

Sigmund Grønmo, rektor UiB, leder

Eli Bergsvik, rektor HiB

Åse Løkeland, rektor HSF

Egil Eide, rektor HSH

Jørgen Amdam, rektor HVO
I tillegg møter som observatører:
Kari Tove Elvbakken, universitetsdirektør UiB

Nils Mæhle, høgskoledirektør HiB, fra 1. september høgskoledirektør Audun Rivedal
Hans Jørgen Binningsbø, assisterende rektor HSF

Rune Jørgensen, høgskuledirektør HSH

Jacob Kjøde, høgskuledirektør HVO
Koordinator Lene Bakke, er sekretær for styret og ansvarlig for det daglige arbeidet. Fra 01.09.09 er stillingen som koordinator overført til UiB, etter vedtak i styret i UH-nett Vest.

Styrets arbeid
Styret har i 2009 hatt 5 styremøter og har behandlet 65 saker. 

Styret skal fastlegge strategi for UH-nett Vest, vedta handlings- og tiltaksplaner og fastsette budsjett.

Styret inviterte dekanene ved de fem institusjonene, kontaktutvalget og representanter for studentparlamentene til er samarbeidsmøte i Volda august. Disse møtene skal være årvisse i prosjektperioden.  

UH-nett Vest hadde for 2009 et budsjett på kr. 3 995.316. Styret legger vekt på å utvikle samarbeidet om utdanning og forskning på de ulike områdene og kanaliserer sine ressurser til dette arbeidet.

Styret sier seg fornøyd med det arbeidet som er gjort og med de resultatene som er oppnådd. Styret hadde i forbindelse med tiltaksplan en bredere evaluering av arbeidet i UH-nett Vest, og la opp det videre arbeidet i samsvar med evalueringen. 

KONTAKTUTVALGET

Kontaktutvalgets sammensetting
Kontaktutvalgets medlemmer er oppnevnt av egen institusjon og består av:

Tore Tungodden, UiB

Astrid Bårdgaard, HiB, fra 01.09.09 Carsten Helgesen
Johs. Thaule, HSF

Sven Ove Eikenes, HSH

Jacob Kjøde, HVO, fra 01.09.09 Anne Øie
Kontaktutvalgets arbeid
Kontaktpersonene fra den enkelte institusjon er sentrale i den daglige driften av UH-nett Vest og skal være med å holde tak i sakene mellom styremøtene. Kontaktutvalget har sine møter 14 dager før styremøtene. Sakene som skal behandles skal være kjent i god tid slik at kontaktpersonene kan diskutere disse internt i sin organisasjon før behandling i kontaktutvalget. 

Kontaktutvalget får regelmessig kopi av innkallinger, sakslister og referater fra alle arbeidsgruppene.

ARBEIDSGRUPPENES SAMMENSETTING OG ARBEID
Styret har oppnevnt en rekke arbeidsgrupper. Våren 2009 har de hatt som mandat å utarbeide forslag til tiltaksplan for sitt videre arbeid i prosjektplanen. Høsten 2009 har arbeidsgruppene arbeidet videre i tråd med dette.

Arbeidsgruppen for utdanningssamarbeid

Arbeidsgruppen er oppnevnt av studiedirektørene og er sammensatt slik:
Hans Jørgen Binningsbø, HSF, leder

Hildur Kleppe, HiB

Geir Tveide, HSH

Asbjørn Bjørnset, UiB frem til 31.12.08. Fra 01.01.09 er UiB representert med Lars Helge Nilsen.

Arbeidsgruppen la frem sitt forslag til videre tiltaksplan for utdanningssamarbeid. Arbeidsgruppen ble lagt ned fra semesterstart høst 2009 og koordinator vil fra da av være ansvarlig for å ivareta utdanningssamarbeidet. Det vil bli opprettet ad hoc grupper etter behov. 
· Det er utviklet en utdanningsbrosjyre som viser alle studiemuligheter fra bachelor til phd innen lærerutdanning og helse- og sosialfag i UH-nett Vest. Brosjyren tas i bruk fra opptak i 2010 og vil bli revidert årlig

· Muligheter for studentmobilitet fremgår av studieoversikten. 

· Samarbeid om studieprogram og undervisning konkretiseres under de faglige satsningsområder. Dette vil arbeidsgruppene for lærerutdanning og helse- og sosialfag arbeide videre med.
· Det er opprettet et studentråd for UH-nett Vest bestående av lederne for NSU og StL ved den enkelte institusjon. Koordinator for studentrådene er ansatt i 20 % stilling. 
Arbeidsgruppen for internasjonalisering
Arbeidsgruppen er oppnevnt av det enkelte studiested og har hatt slik sammensetting:
Johnny Velde-Jensen, HSH, leder

Bjørn Erik Andersen, UiB

Elin Kvaale, HiB

Helga Kalhagen, HSF, fra høsten 2009 er Kari Thorsen representant for HSF
Cecilie Wilhelmsen, HVO
· Arbeidsgruppen har hatt som mandat å finne aktuelle felles utfordringer, felles oppgaver og de ulike institusjonenes styrker og foreslå konkrete handlingsalternativer og tiltak for videre samarbeid rundt internasjonalisering. Arbeidsgruppen leverte forslag til tiltaksplan våren 2009.
· Arbeidsgruppen skal spesielt være opptatt av utveksling av studenter/praksisutplassering og utfordringer i tilknytting til dette. Høsten 2009 har en startet arbeidet med å konkretisere de enkelte områdene det skal arbeides videre med.
Arbeidsgruppen for forskerutdanning

Forskningsdirektørene har oppnevnt en administrativ arbeidsgruppe for samarbeid om forskerutdanning. Arbeidsgruppen er sammensatt slik:

Gry Kibsgaard, UiB

Gro Anita Fonnes Flaten, HiB

Oddbjørn Bukve, HSF

Liv Reidun Grimstvedt, HSH. Fra 01.01.09 overtok A. Rune Johansen som medlem fra HSH
Arbeidsgruppen hadde som mandat å utrede forslag til videreutvikling av forskerutdanningen, utvikling av tydelige avtaler om hvordan kandidatene skal velges ut og hvordan de samarbeidende institusjonene skal kunne prioritere egne kandidater for bedre å kunne styre egen kompetanseutvikling.

Rapporten ble ferdigstillet våren 2009.
Arbeidsgruppen for forskningssamarbeid nedlegges fra høsten 2009. Styret har vedtatt at det videre samarbeidet om forskerutdanning skal skje gjennom det samarbeidet som allerede er opprettet i VNN. Utover dette vil arbeidsgruppen for forskningssamarbeid ivareta forslag rettet direkte mot å utvikle et godt tilbud for forskningskandidatene i UH-nett Vest.

Arbeidsgruppen for forskningssamarbeid

Arbeidsgruppen er sammensatt slik:

Svenn-Åge Dahl, UiB, leder

Astrid Bårdgaard, HiB 
Georg Arnstad, HSF

Rune Johansen, HSH
Reidun Høydal, HVO

· De viktige sakene våren 2009 var utlysing og tildeling av insentivmidler til forskning på tvers, forskersymposium 16. og 17. mars og utarbeidelse av tiltaksplan for det videre forskningssamarbeidet i UH-nett Vest. 
· Fra 1. desember ble Jan Jonassen, HSH tilsatt i en 20 % stilling i 3 måneder for å utarbeide forslag til tiltaksplan for forskningssamarbeid. Tiltaksplanen for forskningssamarbeid i UH-nett Vest ble ferdigstilt våren 2009.

· Insentivmidlene ble utlyst med søknadsfrist 1. desember 2008. Ved fristens utløp var det kommet inn 20 søknader, av disse fikk 13 støtte. Totalt ble det utdelt kr. 800.000. 
· Til forskersymposiet ble det invitert 3 deltakere fra hvert prosjekt til å presentere prosjektene. I tillegg deltok styret i UH-nett Vest, kontaktutvalget og arbeidsgruppene for forskerutdanning og forskningssamarbeid.  
· I forbindelse med forskersymposiet ble det opprettet fire forskningsnettverk som hver har fått sin leder og ressurser til ledelse og drift.
· Høsten 2009 ble konferansen Regionale perspektiver på samarbeid arrangert. 
· Insentiv- og oppstartsmidler ble lyst ledig med søknadsfrist 15. september. 18 søknader kom inn og 8 fikk tildelt støtte, totalt ble det delt ut 500.000. 
· Arbeidet med forskningskonferansen våren 2010 er godt i gang.

Arbeidsgruppen for samarbeid om lærerutdanning.

Arbeidsgruppen er oppnevnt av styret og består av:
Bjørg Kristin Selvik; HiB, leder

Kari Smith, UiB

Liv Reidun Grimstvedt, HSH

Rasmus Stokke, HSF
Rakel Christina Granaas, HVO

· Det er utviklet tiltaksplan for perioden 2009 – 2012. En arbeidsgruppe med en representant fra hver institusjon med nær tilknytting til lærerutdanningen sammen med Tone Stangeland, som hadde ansvaret for å utforme forslaget skriftlig, leverte sin innstilling til styret i april. Midler ble stilt til arbeidsgruppens disposisjon over UH-nett Vest sitt budsjett. 
· Ny rammeplan for lærerutdanningen har stått i fokus og lærerutdanningene i UH-nett Vest sammen med NLA har hatt tett samarbeid om dette. Dette har resultert i at alle utdanningene har fått vedtatt en profil med begge utdanningstilbudene. Departementet har godkjent at en innen UH-nett Vest samarbeider for å få gitt et helhetlig studietilbud ved alle studiestedene og anerkjenner arbeidet som er gjort ved å gi midler til videre samarbeid.

· UH-nett Vest og NLA samarbeidet om anbud for å få tilkjent en nasjonal rektorskole. Anbudet ble godkjent av direktoratet, tilbudet startet i oktober og skal gå over fem år.

· Det er opprettet en rekke undergrupper knyttet til den videre utviklingen av lærerutdanningene, disse får alle midler til møter, seminarer og lignende.

Arbeidsgruppen for samarbeid innen helse- og sosialfag

Dekanene/programansvarlige knyttet til helse- og sosialfagene utgjør arbeidsgruppen som består av:
Gunnar Yttri, HSF, leder

Eva Marie Halvorsen, HSF

Kristin Ravnanger, HiB

Gunn Haraldseid, HSH

Målfrid Råheim, UiB

Anette Iversen, UiB

Ketil Jarl Halse, HVO
Våren 2009 ble det arbeidet med å utvikle en tiltaksplaner for samarbeidet mellom helse- og sosialfagutdanningene. Etter styrets behandling av tiltaksplanen i juni, skal arbeidsgruppen lage konkrete planer for måloppnåelse.
· Planene skal inneholde samarbeide om forskerutdanning og tilrettelegging for stipendiatstillinger innen helsefagene. 

· Det skal legges til rette for forskningssamarbeid og her vil forskningsnettverket for helse- og sosialfagene være ansvarlig.
· Det skal arbeides aktivt for å få til lærerutveksling og lærersamarbeid. Studielederne vil ha et spesielt ansvar for dette. Spesielt skal det arbeides for at det tilrettelegges for professor II stillinger og det skal undersøkes muligheter for økonomisk støtte til å dekke reiseutgiftene ved denne ordningen.

· Det skal nedsettes egne grupper for samarbeid om utvikling av mastergrad innen sosialfagene og mastergrad i helse.

Arbeidsgruppe for biblioteksamarbeid.

I mars fattet styret vedtak om at det skulle opprettes en arbeidsgruppe for biblioteksamarbeid. Fra bibliotekenes side har det vært et viktig ønskemål å støtte opp under og om mulig tilføre noen ekstra kvaliteter til det faglige samarbeidet som er i ferd med å utvikle seg. Bibliotekene har gjennom mange år hatt en god tradisjon for å arbeide i nettverk og gjøre nytte av hverandres ressurser både faglig og gjennom ordning med et nasjonalt og internasjonalt lånesamarbeid. Derfor er et slikt regionalt institusjonelt samarbeid en sak som naturlig føyer seg sammen med arbeidsmåter vi allerede er fortrolig med. Det er to områder som i dag særlig utfordrer bibliotekene og som vi tror det vil være gunstig å samarbeide om, sett i sammenheng med de andre tiltakene i nettverket: 1. Lisensavtaler for tilgang til vitenskapelig databaser og elektroniske tidsskriftpakker. 2. Undervisning (opplæring og veiledning) for å utvikle studenter og vitenskapelige ansattes informasjonskompetanse

Studentråd

UH-nett Vest ønsker å samarbeide med studentorganisasjonene på de samarbeidende institusjoner. Det er opprettet et studentråd for bestående av lederne for NSU og StL ved den enkelte institusjon, og Steinar Heldal er tilsatt som koordinator i 20 % stilling. 

Studentene har arbeidet med tiltaksplanen for UH-nett Vest og kommet med kommentarer og innspill til en spesielt studiesamarbeid, mobilitet og internasjonalisering. Fra 01.09.09 er det tilsatt studentkoordinator som har som oppgave å organisere samarbeidet mellom institusjonene om studentdeltakelse i UH-nett Vest. Koordinator møter som observatør i styremøtene i UH-nett Vest og inviteres til de andre arbeidsgruppene etter behov.

Nettsider og profilering av UH-nett Vest
UH-nett Vest har en representant fra hver institusjon som i samarbeid med web-redaktøren sørger for å holde web-siden oppdatert. Web-redaktør er tilsatt i 20 % stilling.

Nettsiden www.uhnettvest.no er ferdig utviklet. Svein Ove Eikenes er tilsatt som webredaktør i 20 % stilling fra 01.11.08 og skal i samarbeid med de andre institusjonene utvikle sidene videre. Det legges jevnlig ut nyhetssaker fra alle institusjonene. All info om insentiv- og oppstartsmidler finnes her. Det samme gjelder konferanser i UH-nett Vest sin regi. Den nasjonale rektorskole bruker nettsidene til informasjon. Storseksjonene knyttet til lærerutdanningene ønsker å opprette nettside knyttet til nettverket.
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