


ÅRSMELDING FOR UH-NETT VEST 2015

I. INNLEDNING 
UH-nett Vest (Universitets- og høgskolenettet på Vestlandet) ble opprette 01.01.08 som et 5-årig samarbeidsprosjekt mellom Høgskolen i Bergen, Høgskulen i Sogn og Fjordane, Høgskolen Stord/Haugesund og Universitetet i Bergen. Fra april 2009 er Høgskulen i Volda medlem av nettverket og fra juni 2014 Universitetet i Stavanger. I 2013 ble det inngått ny samarbeidsavtale og utvidede retningslinjer for UH-nett Vest, og prosjektet fortsetter til 31.07.18. 

Avtalen er inngått mellom selvstendige institusjoner der de enkelte institusjonene kan videreutvikle sine ulike særtrekk og fortrinn. Nettverket skal bidra til å styrke høyere utdanning og forskning ved de seks institusjonene gjennom et forpliktende nettverkssamarbeid. Det skal legges vekt på å utvikle gode samarbeidsmodeller, en tydelig arbeidsdeling mellom institusjonene og konsentrasjon av arbeidsinnsats. Samarbeidet er forankret i fagmiljøene ved de ulike institusjonene. Fagmiljøenes oppgave er å ta initiativ til samarbeid på tvers av institusjonene, mens institusjonene skal tilrettelegge for at faglig samarbeid kan finne sted. Samarbeidsavtalen for 2013 - 2018 har vedtatt 6 satsningsområder; forskningssamarbeid, utdanningssamarbeid, biblioteksamarbeid, administrativt samarbeid, utvikling av digital kompetanse og samarbeid med studentene. 

UH-nett Vest er ledet av et styre bestående av rektorene ved de seks institusjonene og en studentrepresentant. Direktørene møter som observatører, i tillegg møter studentrådskoordinator. I det daglige er det koordinator som leder arbeidet i samarbeid med kontaktutvalget, som har representanter fra hver av institusjonene. Det viktigste arbeidet i UH-nett Vest utføres imidlertid i arbeidsgruppene.

1.1 Styrets sammensetting og arbeid
Dag Rune Olsen, UiB, leder 
Ole Gunnar Søgnen, HiB
Åse Løkeland, HiSF (nestleder* t.o.m juli 2015) / Rasmus Stokke, HiSF
Liv Reidun Grimstvedt, HSH
Per Halse, HVO (t.o.m juli 2015) / Johan Roppen, HVO
Marit Boyesen, UiS 
Studentrepresentant: Tommy Aarethun, UiB V 2015 / Ingrid Moe Albrigtsen, HiSF H 2015.

*Det ble ved en inkurie ikke valgt ny nestleder i styremøtet 10, november 2015.

I tillegg møter som observatører:
Kjell Bernstrøm, universitetsdirektør UiB
Audun Rivedal /Christian Fotland, høgskoledirektør HiB
Terje Bjelle, viserektor HiSF
Tage Båtsvik, høgskoledirektør, HSH
Jacob Kjøde jr., høgskuledirektør HVO
John B. Møst, universitetsdirektør, UiS
Studentrådskoordinator Anders Veggeland.

Koordinator Lene Bakke har vært sekretær for styret og ansvarlig for det daglige arbeidet i UH-nett Vest til og med juli 2015, da hun gikk av med pensjon. Fra 1. august overtok Lars Helge Nilsen denne stillingen.
Styret har i 2014 hatt 3 styremøter og har behandlet 32 saker. Styret fastlegger strategien for UH-nett Vest, vedtar handlings- og tiltaksplaner og fastsetter budsjett.

Styrets arbeid har også i 2015 vært preget av strukturdebatten i U&H-sektoren. Styret har hele tiden vært klar på og gitt sin tilslutning til at arbeidet i UH-nett Vest fortsetter i henhold til tidligere vedtatte planer og strategier, med mindre eventuell endringer i institusjonssammensetningen skulle tilsi noe annet.
Styret har fulgt arbeidet som har vært gjort i prosjektgruppen som har utredet undervisnings-samarbeid gjennom nettløsningen «Tverrprofesjonell samarbeidslæring (TPS) i UH-nett Vest», og gitt sine kommentarer og innspill underveis. 
Styret tildelte i november vel 1 million i forskningsmidler i tråd med tilrådingen fra Arbeidsgruppen for forskningssamarbeid. Det kom inn i alt 8 søknader på til sammen 2 millioner, av disse fikk 5 helt eller delvis innvilget søknadene sine.  
Styret har ellers blitt oppdatert på aktivitetene i nettverkets ulike arbeids- og nettverksgrupper. Styret sier seg fornøyd med det arbeidet som er gjort og med de resultatene som er oppnådd og ser frem til en videreutvikling av samarbeidet i den kommende perioden.

1.2 Kontaktutvalgets sammensetting og arbeid
Kontaktutvalgets medlemmer er oppnevnt av egen institusjon og har i meldingsåret bestått av:
Tore Tungodden, assisterende universitetsdirektør UiB
Bjørg Kristin Selvik, prorektor HiB
Georg Arnestad, seniorrådgiver HiSF
Sven Ove Eikenes, informasjonsrådgiver HSH
Marie Nedregotten Sørbø (V) /Jens Groven Standal (H), prorektor HVO
Tor Hemmingsen, UiS prorektor UiS 
Studentrepresentant: Pernille Marie Våge V 2015/ Fredrik Bødtker H 2015 

Kontaktpersonene fra den enkelte institusjon er sentrale i den daglige driften av UH-nett Vest og skal være med å holde tak i sakene mellom styremøtene. Kontaktutvalget har sine møter normalt 14 dager før styremøtene. Sakene som skal behandles skal være kjent i god tid, slik at kontaktpersonene kan diskutere disse internt i sin organisasjon før behandling i kontaktutvalget. Kontaktutvalget blir orientert om arbeidet i alle arbeidsgruppene/nettverkene. 


1.3 Økonomi
Økonomien i UH-nett Vest er stabil, men det ble ikke gitt økte bidrag fra institusjonene utover kompensasjon for økt lønns- og prisstigning. Sammen med ny handlingsplan for 2013 – 2018 er det lagt et langtidsbudsjett som skal sikre fremtidig drift av UH-nett Vest. Vi har sett at overrislingsmidler gir motivasjon til videre satsning, både på utdannings og forskningssamarbeid – og vil vektlegge dette i det videre samarbeid. 

UH-nett Vest fikk ikke tildelt SAK-midler for 2015, men midlene som ble tildelt i 2013 har vært disponert både i 2014 og i 2015 til å videreutvikle samarbeidet om lærerutdanningene, barnehagelærerutdanning, styrke samarbeidet i TeknoVest, biblioteksamarbeidet, forskningssamarbeidet med spesiell vekt på helse- og sosialfag i tilknytting til samhandlingsreformen og drift av det nye forskernettverket for nynorskforskning.

2. OPPSUMMERING AV ARBEIDET I 2015

2.1 Arbeidsgruppa for lærerutdanning:
Arbeidsgruppa hadde delvis utskifting av mannskap sommaren 2015. Samansetjinga har vore slik:
01.01.2015 -31.07.2015
Rasmus Stokke HiSF (leiar)
Per Arne Michelsen HiB
Hilde Steinmoen HSH
Endre Brunstad UiB
Elaine Munthe UiS
Svenning Bjørke NLA
Arne Myklebust HVO
01.08.2015 -31.12.2015
Arne Myklebust HVO (leiar)
Asle Holthe HiB
Wiggo Hustad HiSF
Hilde Steinmoen HSH
Svenning Bjørke NLA 
Kjærsti Rønneberg studentrepresentant
Lene Bakke var sekretær for gruppa fram til sommaren då Lars Helge Nilsen overtok.
Det blei halde 4 møter i 2015. Ut over dette har medlemmane god kontakt når dei møtest i andre samanhengar som t.d. Nasjonalt råd for lærarutdanning. Den pågåande strukturdebatten i UH-sektoren har sett sitt preg på arbeidet dette året. Arbeid inn i strukturprosessane gjer at nokre av deltakarane  naturleg nok har arbeidt tettare i periodar.
Aktuelle saker på dagsorden dette året:
1. Orientering om arbeidet på dei ulike institusjonane
1. Struktursaka
1. Økonomi for fellesemna i e-læring
1. Nye femårige grunnskulelærarutdanningar
1. Statusrapport for storseksjonsprosjekta
1. Oppfølging av dei tre studieleiargruppene
1. Samarbeid med Forskningsnettverket i pedagogikk, fagdidaktikk og ledelse
1. Rullering av handlingsplan for 2013-2018
1. NOU 2015:8 Fremtidens skole – fornyelse av fag og kompetanser
1. Kompetanse for mangfald
1. Kunnskapsdepartementet si kartlegging av kompetansesituasjonen rundt dei nye Grunnskulelærarutdanningane
1. Orientering om Høgskolen i Bergen si rolle som koordinerande institusjon for lærarutdanningane på Vestlandet.
1. Fellesmøte med Statped Vest
Aktive undergrupper.
Arbeidsgruppa for samarbeid om lærarutdanning har hatt ei rekke undergrupper i arbeid. I 2015 har det vore mest aktivitet knytt til dei tre gruppene for studieleiarar( BLU, GLU og PPU). Med avgrensa ressursar til samarbeid har arbeidsgruppa vurdert at dette er dei undergruppene vi prioritrar sterkast. Alle desse tre gruppene har vore aktive gjennom året. Solstrandseminaret har fungert godt som treffpunkt for desse gruppene
Studieleiarar for Barnehagelærarutdanning har i tillegg til eigne møte arrangert ein rettleiarkonferanse for dei fagtilsette som rettleiar bacheloroppgåve innan Barnehagelærarutdanninga på dei ulike Vestlandsinstitusjonane.(oktober 2015)
Studieleiarane for Grunnskulelærarutdanningane har på sine møte hatt hovudfokus på utvikling av dei dei nye femårige utdanningane på masternivå. Gjennomføring av nasjonale deleksamen har vore eit anna tema.
Studieleiarane for Praktisk pedagogisk utdanning har i tillegg til eigne møte arrangert dagsamling for PPU utdanningane på Vestlandet med fokus på ulike sider ved praksis. (februar 2015)

2.2 Arbeidsgruppen for forskningssamarbeid
Heidi Anette Espedal, UiB, leder
Gro Anita Fonnes Flaten, HiB.
Erik Kyrkjebø, HiSF
Hallstein Madsen, HSH
Johann Roppen / Jens Standal Groven, HVO
Troels Jacobsen UiS
Susann Strømsvåg / Fredrik Bødtker, Studentrådet 

Arbeidsgruppen for forskningssamarbeid leder arbeidet med å utvikle forskningsnettverkene i UH-nett Vest. Samarbeid om forskerutdanning i UH-nett Vest ligger også hos arbeidsgruppen, som også har ansvaret for utlysning og vurdering av søknader om tildeling av forskningsmidler. Disse utlyses som overrislingsmidler til prosjekter som allerede har ekstern finansiering, for å få med en eller flere andre institusjoner i UH-nett Vest med i prosjektet.

Arbeidsgruppen for forskningssamarbeid er også ansvarlig for det faglige innholdet i det felles programmet under det årlige Solstrandseminaret. 

2.3 Forskningsnettverket for Pedagogikk, fagdidaktikk og ledelse
Kontaktgruppe:
Knut Steinar Engelsen, HSH,leiar, 
Kari Smith, UIB 
Frode Haara, HiSF (Ann Karin Sandal frå oktober 2015) 
Tom Are Trippestad, HIB 
Siv Måseidvåg Gamlem HiVO. 
Kontaktgruppa har hatt til saman 3 møter i 2015, og leiar har også delteke på møte med dekan-gruppa i UH-nettvest.  Møta er hovudsak brukt til å planlegge arrangement og prosjektsamarbeid.
Arbeidet i gruppa har vore styrt av følgjande retningsliner:
Faglege arrangement: Dei faglige arrangementa vil tematisk bli sentrert rundt nettverkets to hovudprosjekt, RespMAth og Attrition, og arrangert i samarbeid med prosjektgruppene.  Deler av arrengementavil opnast opp for fagmiljøa ved UH-nettvest-institusjonane.   Arrangements-koordinering:  kontaktgruppa vil, i samarbeid med prosjektgruppene og UH-nettvest koordinator, koordinere og distribuere informasjon om aktuelle arrangement ved medlemsinstitusjonane med sikte på å bidra til at fleire får tilgang til desse, på tvers av institusjonane.  
Arrangement:
- 14.04.: Tema: Skuleleing og rektorskulen:  Knut Roald og Øyvind Glosvik (HiSF).  Arrangementet vart lyst ut i tre omgangar men interessa var så låg at seminaret, i samråd med Roald og Glosvik, vart utsatt inntil vidare
- 28.05.: Tema: Achievement and emotion:  Prof. Reinhart Pekrun (Ludvig MaxiMiliam Universitet, Munchen). Dagseminar ca. 30 deltakarar
- 10.11: Tema:  Matematikk-didaktikk: prof Anna Sfard, University of Haifa.  Dagseminar ca 30 deltakarar.
Veiledningsaktivitet: 
Smith, Haara og Engelsen ga forskningsrettleiing til multikulturelle samarbeidsprosjekt innafor UH-nett Vest. Målet er å skrive papers til en nasjonal/internasjonal konferanse.
Samarbeidsprosjekter:
Prosjektet “Responsive Teaching and Student Learning - the impact of teachers’ feedback practice on students’ learning outcome in Mathematics” (RespMath) ble tildelt 10 mill i forskningsstøtte fra NFR/FINNUT.  Prosjektet er utviklet  nettverkets regi og med prosjektstøtte fra UH-nettvest.  Prosjektleder:  Knut Steinar Engelsen, forskningsleder:  Kari Smith.  Følgjande institusjonar er involvert:  UIB, HSH, HiSF og HVO.  Prosjektet er i god driv og føl prosjektplanen.  Midlar frå UH-nettvest har vore viktig bidrag i prosjektarbeidet.
HSH, HSF og UiB er saman om prosjektet “Attrition from Teaching” (Attrition). Dette prosjektet har fått noko støtte frå UiB og UH-nett Vest. Prosjektet har foreløpig ikkje fått NFR-støtte men ny søknad vil bli vurdert utvikla og sendt NFR/FINNUT 2016 ec. EU H2020.
Strategien videre:
Kontaktgruppa er einig om å fortsette aktivitetane i 2016 etter same mal som for 2015.  Følgjande seminar er under planlegging:
- Mars 2016: Seminar om strukturert observasjon
- Oktober 2016: Seminar om pedagogikkfaget i ny grunnskulelærarutdanning og utvikling av møteplassar mellom fag- og allmenndidaktikken
- November 2016: Nytt seminar om matematikk-didaktikk med Anna Sfard.  Ei vidareføring

2.4 TeknoVest 
Arbeidgruppen består av:
Geir Anton Johansen – HiB (leder)
Stein Joar Hegland – HiSF
Ellen Krätzig-Berle –SKSK
Øyvind Frette – UiB
Anne Robbestad – HSH
Øystein Lund Bø – UiS
Frank Reichert – UiA
Det ble holdt to møter i styringsgruppen for TeknoVest i 2015. Det første i Bergen 11.1.15, dagen før vårmøtet i NRT, og det andre i Tromsø 11.11.15, dagen før høstmøtet i NRT. TeknoVest har som i 2014, holdt en noe lav profil i påvente av utfallet av fusjonsprosessen. Planen er å trappe opp igjen innsatsen med å etablere K39 – Kunnskapsstamveien på Vestlandet som et trippel-helix-samarbeid for å stimulere til økt FoU-samarbeid og volum hos medlemsinstitusjonene, og like viktig til næringsutvikling på Vestlandet.
I maimøtet holdt professor Stig-Erik Jakobsen som leder HiBs Senter for nyskaping, et foredrag ”Fra klynger til regionale innovasjonssystem” som forskningsbasert innspill til den videre prosessen. Det er viktig å være klar over at innovasjon skjer når forskjellige typer kunnskaper møtes: Bedrifter/ aktører som samhandler og skaper nye kombinasjoner. Aktørene må hverken bli for like eller ulike, men heller til en viss grad ligne på hverandre, for eksempel i form av overlappende eller komplementær kunnskapsbase eller produksjonsteknologi. K39-konseptet fyller mange av forutsetningene for å kunne lykkes og det ble i novembermøtet vedtatt å trappe opp igjen samarbeidet om K39. Det siste også i lys av at HiB og UiS takket nei til en invitasjon fra UiA om å delta i Graduate School of Engineering (GSE), et UH-nettverk fra HiOA i øst rundt hele sørlandet og til Bergen i vest. Tanken med GSE er å arbeide forpliktende om masterutdanning og etterhvert FoU, PhD og innovasjon, områder der TeknoVest allerede er i god gang.

2.5 Musikknett Vest
Følgende institusjoner er med i nettverket, som ledes av Magne Espeland/HSH: Høgskolen i Volda, Ole Bull akademiet, Griegakademiet/UiB, Griegakademiet/HiB, NLA høgskolen i Bergen,  Høgskolen Stord/Haugesund og Universitetet i Stavanger
I 2015 er virksomheten i Musikknett Vest ytterligere samordnet med forskningsmiljøet knyttet til Grieg Research School in Interdisciplinary Music Studies (GRS) som er en tverr-institusjonell forskerskole innenfor UH Nett Vest institusjonene ko-ordinert av UiB. 
Forskerskolens to hovedseminarer var begge vellykkede og godt besøkt. Juni seminaret ble i 2015 gjennomført i samarbeid med Nasjonal forskerskole for lærerutdanning (NAFOL) og Høyskolen Stord-Haugesund (HSH) 8- 12 juni. Seminaret hadde ca. 100 deltakere Tema:  “The Art and Science of Improvisation”.
Novemberseminaret “The study of musical practices: Methods in practice-led research/research-led practice”, Nov. 24-27, ved UiB, ble gjennomført med ca. 80 påmeldte og med mange paperpresentasjoner og økende internasjonal deltakelse. 
På Musikknett Vest’s samling på Solstrandkonferansen 2015 ble det tatt initiativ for å forsøke å samordne arbeidet i institusjonenes forskergrupper. Initiativet resulterte i oppretting av Music Research Forum. Første samling i forumet fant sted 23 Nov 2015 på UiB med god deltakelse. Nettverket søkte også UH nett Vest midler for å styrke forskningssamarbeidet, men søknaden nådde ikke opp.
GRS seminarene for 2016 er langt på vei planlagt i detalj og finner sted ved HiB  i juni og ved UiB i Nov. Disse er:
Vårseminaret 7 – 10 juni ved HIB: “Beyond communication? Musical challenges in a transforming society”, se: Her 
Høstseminaret  ved UiB 29 nov. til 2 des: “The study of musical materials: Research methods and strategies”, se: Her


2.6 Forskningsnettverk for IKT og medier 
Lars Nyre har vært leder for Gruppe for IKT og medier fra starten i 2010, og ved årsslutt 2015 trakk han seg som leder. Nye ledere fra 2016 blir førsteamanuensis Jon Hoem ved Høgskulen i Bergen og førsteamanuensis Ana Sanchez Laws ved Høgskulen i Volda.

Gruppen har en aktiv kjerne på 15-20 forskere og undervisere. Gruppen har siden starten i 2010 hatt en strategisk satsing på forsking på nye medier og journalistikk. Vi ønsker å styrke samarbeidet oss i mellom på regionalt nivå, og samtidig har vi kontakt med det nasjonale fagmiljøet. De siste åra har vi arbeidd med å formulere et felles metodisk felt kalt "mediedesign" eller "medieutvikling". 

Forskningsaktiviteter:
I løpet av 2015 har gruppa arbeidd med forsking og utvikling knytta til prosjektet "Exploring location-oriented journalism by testing prototypes".  Prosjektet ledes av Jon Hoem (HiB), Bjørnar Tessem og Lars Nyre (UiB). Vi fikk 120.000 kr i støtte frå "Forsking på tvers" for 2014-2015, og brukte midlene til å gjennomføre vi en eksperimentell uttesting av vårt medium "Tilhører", med 42 informanter. Hovedkostnaden var å lønne en vitskaplig assistent til å transkribere og kode materialet vår. Se mer om Tilhører-prosjektet her: http://www.hib.no/samarbeid/nyheter-samarbeid/lyd-i-bevegelse/. Forskingsgruppen arbeider nå med å skrive en vitenskaplig artikkel som vi ønsker å få publisert i et internasjonalt tidsskrift.

Arrangement
Vi dro på en faglig reise til Stockholm 9. - 11. desember 2015. Hver deltaker fikk et reisestipend på 6000 kr, og vi var 15 forskere fra seks institusjoner (UiB, HiB, HVO, HSF, HSH og UiO). Gruppen brukte bevisst hele årsbudsjettet på dette prosjektet. Vi var en hel dag på besøk hos Center for Mobile Life, Stockholms Universitet og en hel dag på Avdeling for medieteknologi og interaksjonsdesign, Kungliga Tekniska Högskolan. Disse fagmiljøene er større og har flere spesialiserte fagmiljøer enn våre vestlandske institusjoner, og det var svært lærerikt å bli presentert for dem.

2.7. Arbeidsgruppen for digitalt samarbeid
Arbeidsgruppen har i meldingsåret bestått av
Aslaug Grov Almås, HSH
Jon Hoem, HiB
Atle Løkken, UiS
Karianne Omdahl, UiB
David Parmentier, HiSF
Hilde Gry Leer-salvesen, HVO
De to viktigste sakene for gruppen har vært:
Planlegging og gjennomføring av todagers seminar med tema «Hvordan  gjennomføre fleksibel nettstøttet læring i lærerutdanningene? – Erfaringsutveksling 15. og 16. juni 2015». Seminaret samlet nærmere 40 deltakere og ble svært godt mottatt. Arbeidsgruppen planlegger et nytt seminar i april 2016 med tema «Strømming av undervisning – hva, hvorfor og hvordan».
Planlegging og gjennomføring av studietur ti Edinburgh og London, med besøk på University of Edinburgh, University of East London samt teknologimessen BETT. Hensikten var å møte personer med kompetanse på nye fleksible løsninger innenfor teknologi og nettbasert undervisning, og ta dette med seg inn i kommende seminarer for medlemmene i UH-nett Vest.
2.8 Nettverk for nynorskforsking
Nettverk for nynorskforsking har no medlemer frå alle medlemsinstitusjonane: UiB, UiS, HiB, HiSF, HiVolda og HSH. Nettverket har ei styringsgruppe (arbeidsutval). I denne gruppa er det òg tre observatørar, frå Nynorsk kultursentrum, Nynorsksenteret og NLA Høgskolen. 

Arbeidet i 2015 har vore styrt av ein tiltaksplan justert frå 2014. Det var eit to dagars møte i Volda i januar 2015 i samarbeid med fagrådet for Forskingssenter for skriftkultur ved Ivar Aasen-instituttet for språk og litteratur ved  Høgskulen i Volda, og eit møte i styringsgruppa i Bergen i oktober i samband med Nynorskkonferansen 2015 som var skipa til av Nynorsksenteret. Elles har kommunikasjonen føregått via eit eige nettforum, epost og telefon.

Eit konkret resultat av tiltak i nettverket er antologien "Nye røyster i nynorskforskinga" (redigert av Jan Olav Fretland og Hjalmar Eiksund) som kom ut med fagfellevurderte artiklar på Det Norske Samlaget hausten 2015. Som eit resultat av samarbeidsmøtet i Volda i januar 2015 har det i heile 2015 vore arbeidd med eit forskingsseminar om metodeproblem i forskinga på den norske tospråkssituasjonen. Dette seminaret vert halde på Høgskulen i Sogn og Fjordane 25.–26.2.2016, under tittelen «Kognitive effektar av norsk toskriftspråklegheit – metodar og funn.» 
Tekniske arrangørar er Universitetet i Bergen og Høgskulen i Sogn og Fjordane, tiltaket er finansiert av UH-nett Vest over nettverksbudsjettet. Det er ein viktig føresetnad at innlegga frå seminaret skal resultera i teljande forskingspublikasjonar.

Medlemer i nynorsknettverket har delteke i diskusjonar om medverknad i forvaltinga av språksamlingane frå Universitetet i Oslo, som vert overtekne av UiB i 2016. Også UH-nett Vest sentralt er trekt inn i desse samtalane.

Nettverket har hatt som mål å få til eit eige forskingsprogram i NFR om nynorskforsking. Gjennom nettverket har idear til forskingsprosjekt vore presentert og diskutert, og idear er systematisert i lag med ulike former for dokument i ein digital base på nettforumet. Fleire nettverksmedlemer arbeider med prosjekt som er relaterte til nynorskforsking, og ser på nettverket som relevant. Møtet i Volda i januar 2015 drøfta desse spørsmåla grundig, men saka har komme i bakgrunnen  etter kvart som innsatsen har vorte samla om dei tiltaka som er omtala ovanfor.

2.9 Arbeidsgruppen for samarbeid innen helse- og sosialfag
Denne gruppen har i meldingsåret hatt store utskiftninger som følge av nyvalg på dekaner og instituttledere ved institusjonene. 

Sammensetning våren 2015:
Eva Marie Halvorsen, HiSF (leder)
Unni Uren Aasen, HiSF
Kristin Ravanger HiB
Gunn Haraldseid HSH
Ketil Halse HVO
Alice Kvåle UiB
Anette Iversen UiB
Svanaug Fjær UiS 
Kari Vevatne UiS 

Sammensetning høsten 2015:
Gunn Haraldseid HSH (leder)
Randi Skår, HiSF
Anne Grethe Naustdal, HiSF
Monica Hvammen Nortvedt, HiB
Einar Engebretsen, UiS
Kari Vevetne, UiS
Jan Einar Flø, HVO
Anette Iversen, UiB
Berit Rokne, UiB

Gruppen har i meldingsåret hatt 3 møter. Gruppen har fulgt tett arbeidet som har vært gjort i prosjektgruppen som har utarbeidet forslag til en modell for «Tverrprofesjonell samarbeidslæring (TPS) i UH-nett Vest.» Denne prosjektgruppen har i januar 2016 ferdigstilt et forslag til pilot for en nettbasert TPS, et undervisningstilbud som kan involvere studenter fra alle helse- og sosialfagutdanningene på bachelornivå og med deltakelse fra alle medlems-institusjonene i UH-nett Vest. Arbeidsgruppen har tilrådd for styret at en slik pilot blir prøvd ut høsten 2016, om mulig i en noe mindre skala enn det prosjektgruppen har foreslått. 

Arbeidsgruppen har ellers drøftet sin egen rolle og arbeidsform, og hvordan en kan initiere til økt aktivitet innenfor helse- og sosialfagene i UH-nett Vest. Arbeidsgruppen ser at aktiviteten i nettverket innenfor helse- og sosialfag har vært mangfoldig og at ulike miljøer i utgangspunktet har vært positive til å bruke nettverket. Men samtidig er det vanskelig å peke på konkrete suksesshistorier, med unntak av prosjektet «TPS i Vest» og Forskningsgruppen for sosialt arbeid. Arbeidsgruppen har likevel drøftet flere forslag til nye områder som det kan være aktuelt å samarbeide om i UH-nett vest, som pedagogisk formalkompetanse i undervisningsstillinger (inklusive kompetanse om digitale læringsformer) og forskningsadministrativ støtte knyttet til EU/Horizon2020 søknader, men at en trenger avklaringer i forhold til strukturdebatten før en tar dette videre.


2.10. Biblioteksamarbeid
Biblioteksamarbeidet har med en representant fra hver institusjon, og en studentrepresentant. Gruppen har i meldingsåret vært ledet av Ane Landøy, UiB. Det har vært til sammen fem møter i 2015, to av disse som Skype/Web-møter, ett som studietur til Universitetsbiblioteket i Stavanger og ett på UH-Nett Vest-seminaret på Solstrand.

Saker det er arbeidet med i 2015:
- Open Access: Mange av institusjonene har fått på plass både OA-fond og -policy. Erfaringer med dette har vært diskutert på møtene.
-- Prosjektet «På tvers – regional tilgang til forskingsressurser»: Fase 2 ble innledet høsten 2014. Monica Roos overtok som prosjektleder, og det ble satt ned en arbeidsgruppe med en person fra hver institusjon. Prosjektet organisere en pilot for prøvetilgang til ulike institusjoner, og gjorde erfaringer. Arbeidet ble ferdigstilt våren 2015, og presentert for UH-Nett Vest-styret. Rapportene fra begge fasene ligger åpent tilgjengelig i BORA. Vi har fått SAK-midler til dette prosjektet.
- Deltaking i en multinasjonal undersøkelse av studenters preferanse for trykt eller elektronisk studielitteratur, og en første rapport over hovedtendenser som ble presentert for UH-Nett Vest-styret.
- Felles abonnement på databasen Cinahl og e-bøker fra Springer. 
- Den økonomiske situasjonen for alle bibliotek ble vanskeligere i 2015 som en følge av en negativ utvikling for den norske kronen i forhold til dollar, euro og pund. Utfordringene rundt dette har vært diskutert på møteme.
- Et svært vellykket seminar om førstelinjetjenesten ble holdt ved Høgskolebiblioteket i Sogndal i januar 2015, med deltagere fra alle institusjoner.
- Planlegging av nytt seminar i ved Høgskolebiblioteket i Haugesund i mai 2016.
- Felles seminar rundt innføringen av det nye biblioteksystemet Alma ble holdt ved Universitetsbiblioteket i Bergen i november 2015.


2.11 Studentrådet 
Følgende personer har representert studentrådet i perioden, hhv vår/høst:
UiB: Tommy Aarethun/Johanne Vaagland
HiB: Pernille Marie Våge/ Fredrik Bødtker
HiSF: Tollak Mikal Kaldheim/ Ingrid Moe Albrigtsen
HSH: Stian Golden/ Trond Ødegård
HVO: Joanna Antoniak/ Karoline Strand
UiS: Amund Thomassen/ Anine Klepp
Studentrådskoordinator i 20 % stilling har vært Anders Veggeland, HiB.
Saker for perioden har vært:
- Læringsmiljø med fokus på frafallspolitikk
- Struktur i høyere utdanning
- Studiestart
- Praksis og næringslivsrelevans
Studentrådet har hatt to møter i semesteret og har møtt med en representant i styret og en representant i kontaktutvalget til UH-nett Vest. I tillegg er det flere representanter i de ulike arbeidsgruppene.

3 Nettsider og profilering av UH-nett Vest
Nettverket har siden oppstarten prioritert ressurser til egne nettsider. Det er i dag avsatt en 20 prosent stilling til arbeidet. Målet med nettsidene er å synliggjøre aktiviteten i de ulike arbeidsgruppene med møter, seminarer, prosjekter mm. I 2015 var første året vi strømmet Solstrand-seminaret til våre nettsider. Det vil vi gjenta også i 2016. I 2015 påbegynte vi også et større revisjonsarbeid med nettsidene. En ny teknisk plattform og nytt design er på plass. Dette arbeidet vil strekke seg inn i våren 2016. Tre til fire ganger i året sender vi ut nyhetsbrev til 80 personer. Nettsidene har jevn trafikk, men vi har fortsatt potensial til å nå ut til flere - og der i bli synliggjort bedre og tydeligere på de ulike institusjonenes nettsider.
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